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 شو قصة الوحدة ؟ 

بتحكي الوحدة بشكل عام عن الحموض والقواعد القوية والضعيفة وتــأيـنـهـا ومن هون رح نتطرق للاملاح وطبيعتها ومحاليلها ومن  

ــة انت؟ واشياء ثانيــة خلص شو بدك بالسولافــــــ  O3/ H -PH / OH+هالموضوع رح نتعلم كيف نحسب اشياءات كثير مثل   ـــ  امش ي معي ـــــ

كل واحد منهم اله  ,   ولويس   ,( 1  ـــبــ 2)  لوريو وبرونستد ,  ارهينوس:   علــماء  3اذا بدنا نحكي عن الحموض والقواعد رح نحكي عن   اخوي 

اكيـــد  مفاهيمه الخاصة عن الحمض والقاعدة  من   الواحد ي بلعن عرظال بالتفصيل مش الممل بالتفصيلهم واحد واحد ــرح نيجيو

 بلا دلع حبيبي حول ادبيتحكي بدي ا صعبتلاقي سؤال  الزهق بس بدي اطلب منك توثق بحالك وتدرس اول بأول ومش كل ما

 ــي  ـاره                        : وس  ـي ن ـــ

   . في الماء اهــــعند اذابت  )البروتون( H+ الحمض: مادة تزيد من تركيز ايون الهيدروجين ✓

-+ X  + H          H2O       HX 

 .  في الماء اهـــــعند اذابت  OH –القاعدة: مادة تزيد من تركيز ايون الهيدروكسيد  ✓

-OH  ++  K       H2O     KOH 

      -3+ NO+ H                 3HNO 

  - +  F + H                 HF 

 Hعمتي              H++  عمتي -  

 

 

 

 

 

 جملة ان   احفظ  المـاءوس بـذيـب المواد في يعشــان تضلك متذكر ان ارهينو  -

 اء "  . ـــــــــــــاء بالمـــــــــرهينيوس بزت الاشي "ا    

 

 :  الا الحموض الكربوكسيليـة  Hكـل الحموض تبدأ بـ   -

COOH 5H6C -COOH 3CH –HCOOH  ...  (  ينتهي بــCOOH  ) 

 اولا  

 حمـــــــــض 
 وس يارهيــــــن

- + OH +KOH               K 

-+ OH  +NaOH                Na 

 - OH                             + OH عمتي + عمتي 

 قـاعـــــــدة  
 وس يارهيــــــن

 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

 واسئلة وزاريةبالاضافة الى اسئلة ضع دائرة اجابات جميع الاسئلة بالدوسية موجودة بالخلف بالترتيب بالصفحات ورقم السؤال 
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 .. الحل : .                       .      حمض ارهينوس  يعتبر  COOH3CH ان  اثبت  : ســؤال            

                                                                                                                 ++ H - COO3CH                COOH      3CH 

 وفق ارهينيوس .    3CO2H / H2CO2/ H 3/ HClO 4SO2/ HBr / H 3HCO اثبت السلوك الحمض ي للمواد   ( 1) سؤال  -

++ H -3CO                          3HCO - 

++ H - HBr                          Br - 

++ H -4HSO                          4SO2H - 

++ H -3ClO                          3HClO - 

++ H -2CO2H                         H2CO2H - 

++ H -3HCO                           3CO2H - 

 حطيت سهم واحد :   HBrلاحظ انه في كل المعادلات حطيت سهمين متعاكسين الا معادلة  -

           

 

   

   

 

 

 ـــكليض القوي هو الحمض الذي يتأين ــالحم -
 
 ــــجزئيض الضعيف هو الحمض الذي يتأين ـــالحم امــافي الماء  ا

 
 . في الماء ا

 . نـفس الكلام للقاعدة  -

 -  اقسم باللهقواعد قوية حفظ ماعدا ذلك ضعيف ومش حفظ  3حموض قوية و 5 فقط  -

 HI 3S / HNO2/ H 4/ HClO 4PO2/ H 2HNO / : ارهينيوس مبـدأ الحمض ي للحموض التالية وفق  ثبت السلوك ا ( 2سؤال ) 

 

 

 

لمـا نكـتب   م سهمين متعاكسيننستخد
حمض ضعيف او قاعدة  فاعل ـمعادلة ت

لمــا نكـتب    م سهم واحدضعيفة وبنستخد
 معادلة تفاعل حمض قوي او قاعدة قوية 

 خمس حموض قوية حفظ 
 بـصم بتحطهم حلقة بصُرتك

HBr ~ HCL ~ HI 

4~ HCLO 3HNO 

             

                

   

 قواعد قوية حفظ : 3
LiOH ~ KOH ~ NaOH 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

 1927  – 1859ارهينيوس  -
 واضح ان بيـنه وبين المصوّر مشاكل 

 077424220للتواصل :  -

             

                

   

 ♥صلّ على النبي ♥ 

 

 

 عند اذابته في الماء"  H+( ينتج ايون   ---مع ك تابة " الحمض )
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 وس :يعيـــــــــــــــــوب ارهيــن  -
  اتلغاز للم يستطع تفسير السلوك الحمضي . 

نه كان يزت ال
أ
 في الماء حتى يقدر يعرفها ! (  شياء) ل

  لم يستطع تفسير السلوك القاعدي للقواعد التي ل تملك- OH  3مثلNH 

 2 لم يستطع تفسير السلوك )الحمضي/ القاعدي( للاملاح مثلNaNO وNaCL   

 } ــــــــــــوميـدرونـــــــــون الهيـاي {

 لــزقو ببـعــض !!! كيــف ؟ متـهـوّر  ( H+(  خبطت بأيـون هيدروجين . بـأمان الله ماشية (O2H(حبة ماء 

   * بعد الخبطة :                                               * جزيء الماء قبل الخبطة : 

 

 .  O3H+ ونتج عن هاي الخبطة تكوّن ايون الهيدرونيوم
ابطة. ذرة  و  فيه فلك فارغ  H+ايون وسبب تكوّن هذا الايون هو ان    الاكسجين فيها زوجين من الالكترونات غير الر

ابطة  ابطة تناسقيـــــــة ونوعها " والاكسجــين   H+بين  وبالتالي نشـأت ر  " وطرنيب على ولاياك لا تنس ى اسمـها .  ر

ابطة ,,, ـــفارغ مع ذرة لدي وشرطها : وجود ذرة او ايون فيه فلك او اكثر   او اكثر من الالكترونات غير الر
 
 ها زوجــا

 

 

 

 

 في المحاليل المائيـــة ؟  H+سؤال وزارة : لماذا لا يوجد ايون         
 
 منفردا

ـــــة ي لذلك حــجمه صغيــــر + عليه كثافة كهربائيـــة عاليــة ...   - ابطة تناسقيــ  . رتبط مع الماء بر

 

 

 
انت لسا ههه  هه معلش ههههوك إذا الهيدروجيــن ارتبط و

 

 محلول حمض او قاعدة     

  ضو اللمبة قوي = الحمض قوي او القاعدة قوية 

 ضعيفة ضو اللمبة ضعيف = الحمض ضعيف او القاعدة 

H H 

O O 
H H 

H 
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 ×  ب انتيا نهفة الكوك برونســتد مش بروســـتدملاحظـــة : ×                   برونســـــتد و لوري :                           

                                                         . لمادة اخرى    H+مادة تعطــي الحمض :  

 من مادة اخرى .    H+القاعدة : مادة تستقبــل   

 :  برونســتد ولــوري المركبــات كالاتي نفص - 

 :  "مركبــات مش عارفة وين الله حاططها ) تسلك كحمض وقاعدة ( " مترددة " او " امفوتيــريــة  ✓

1. O2H 

 . فهو قاعدة   HCOO –باســـتـــثــنـاء   4PO2H- مثل Hايون سالب ع يساره  .2

 : قواعــــــــــــد  ✓

1. - HCOO    

    4CLO- مثل H ايون سالب فش ع يساره .2

 2NH3CH  و   3NHالمتعادلة مثل  الاميـنـات  .3

 : حموض  ✓

1. +O3H                      

+الامينــات الموجبــــــــــة مثل  .2
4NH    و +

3NH3CH 

ــة /قاعدة  /صنف المواد التالية الى حمض  ( 1سؤال )   :  وفق مبدأ برونستد لوري   مادة امفوتيريـــ

 2/ HNO -3/ HClO -2CO3CH/  -2HCO O /2/ H 3HF / NH /  - / Br -3/ HCO+
4H2N2CH3/ CH -4SO 

 

 الحل بالترتيب من اليمين لليسار : حمض | امفوتيرية | قاعدة| قاعدة| امفوتيرية | قاعدة | حمض| قاعدة | امفوتيرية | حمض| قاعدة 

+ O3/ H+للاحماض  بيّن بالمعادلات السلوك الحمض ي ( 2سؤال ) 
4NH3/ CH +

4/ NH 4SO2/ H 3HClO  وفق برونستد لوري . 
+

4+ NH -3ClO                         3+ NH 3HClO 

+
4+ NH -4HSO                        3+ NH 4SO2H 

+
4NH3+ CH 3NH                         3NH 3+CH +

4NH 

+
4+ NH 3NH3CH                          3+ NH +

4NH3CH 

+
4O + NH2H                          3+ NH +O3H 

   وفق مبدأ برونستد ولوري .   3NH4 H2 / C 4H2/ N -2/ HCO -4/ PO 2– Sبيّن بالمعادلات السلوك القاعدي للقواعد  ( 3سؤال ) 

 

 نفاعل القاعدة مع اي حمض "  "     

 

  0782722604اويكم على ـنستقبل شك

 ثـانيــــاا   

-+ CL+  O3H            O      2HCL + H 

-+ OH+ 
4NH                 O  2+ H 3NH 

 د شحنة موجبة والعكس صحيح ـقـفـب  H+المركب الي بفقد 

 نفاعل الحمض مع أي قاعدة 
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 برونســـتد ولوري كــان  -
 
افقــــــــــة :  و كثيــر جماعــة فاضــيـيـن ماطبعا افق وقاعدة مر  وراهم اش ي فــقررو انهم يعملو اش ي اسمه حمض مر

افق  هي المادة الناتجة عن ارتباط  - افقة هي المادة الناتجة عن فقد الحمض لأيون  ...   بالقاعدة H+الحمض المر  . H+القاعدة المر

                                                  طريقـة الحل :  - 

 بالمتفاعلات اعرف الحمض من القاعدة .  •
 
 اولا

•  
 
اتج   قاعدةبالمتفاعلات صار   الحمض ثانيا اتج  حمضبالمتفاعلات صارت   والقاعـدةبالنو  . بالنو

•  
 
اتج اسمه  ثالثا افق الحمض في النو اتــــج اسمها  حمض مر افقةللقاعدة والقاعــدة في النو  للحمض .  قاعدة مر

 

  3-
4HCN + PO                           2-

4+ HPO - CN 

- HCOOH + OH                 O   2+ H - HCOO    

انقل  اتج . ــوط  H+* ملاحظــة : ممكــن يعطيك المتفاعلات فقط ... اعرفلي الحمض من القاعدة و  لعلي النو

              2- 
3+ CO 2 -

4HPO 
افقها بالله عليك ...  بالله عليك لا تنس ى التوصيل بين -   افقه والقاعدة ومر        الحمض ومر

افقــة للقواعد الاتيــــــــــة : ســــــــــؤال : اكتب           الحموض المر

          

 

افقة للحموض التالـيـــــــــــة : س          ؤال : اكتب القواعد المر

   

 

 عيـــــــــوب برونســــــتد و لوري :    -

   لم يوضحو طريقة ارتباط+ H   . بالقاعـــــــــدة 

    لم يفسرو السلوك الحمضي/ القاعدي في تفاعلات ل ينتقل فيها+ H    بين المتفاعـــــــلات. 

 

 

 

 صورة > ول  قيـتلـهـكـان بالحمام وقت التصوير ما ل شكلـه < لوري 

- القاعدة
3HCO 2-

4HPO 
4H2N -HCOO - OH O2H 

       ح م 

 3SO2H الحمض 
+NH5H5C +

3NH5H6C O2H HF - HS 

       ق م 

 خـــاوة دواويـن بالمتحان بدك توصل بين الحمض ومرافقــه والقاعدة ومرافقها
 جل وشواحن وكـفرات بالمجمع ـك بسطة فـحلـتــف ــترسب وتاب ــــاذا ح  ال 

 

  1949  – 1879 برونستـــــد  -
 عزيز عليهبتـحس المصوّر قاتلله حدا 

  079213319للتواصل والدردشة :   -

             

                

   

 ♥صلّ على النبي  ♥ 
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افقة من الحمض والقاعدة :   سؤال : اكمل التفاعلات التالية وحدد الازواج المتر

S                         2+ H -2HSO1.  

O   2+ H +
5H22. N 

+
4NH + NH11H63. C 

-
3+ HPO +O34. H 

2  - + S +
5H3N35. CH 

-
3SO2+ H - 6. HCOO 

37.  HCl + NH 

+O3O + H28. H 

-
3+ HCO -9. OH  

3+ HNO -10. PbS  

 :   ـــــــس لـوي ـ                   

  : ابــطة , لإمتلاكها افلاك فارغـة.الحمض  مادة تســـــــتقبل زوج او اكثر من الالكترونات غير الر

 . ابـــــــطة لمادة اخرى  القاعدة : مادة تعطي زوج او اكثر من الالكترونات غير الر

 ~~~الحمض في لويس يستقبل  القاعدة في لويس تعطي    ~~~

 

-+ Cl +
4NH               + HCl     3NH 

         

  Ni +3  _   Fe+   Ag   +2_  Cu  +3_ Co2+  Zn _2+ مثل : الفلزات الموجبة                      حموض لويس

 

      قواعـــــد لويس :              

 

                  
 نوع الرابطة بين حمض و قاعدة لويس هي " تناسقيـــــــــــــــة "   -

نك غير مطالب فيها بالمتحان الوزاري  -
أ
 ههههه     ضروري جدا حفظ اشكال العلمـاء ل

 ثـالثــاا 

+H 

 B   او   Be مركبات تحوي   

  فيه فلك فارغ

H2O

ةالايونات السالبلةالامينات المتعاد

  1946   – 1875 لويــــــس  -
 من زمانمعروف بـصـفنـاتــه المفاجئــة 

  078332821للتواصل والدردشة :  
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 ســــــــــؤال : حدد حمض وقاعـــــــــدة لويس في المعادلات التالـيــــــــة :                
- HCN + F                      -1. HF + CN 

+3]6)3Co(NH[                   3NH6+  +32. Co 

+2]6O)2Cu(H[                O     2+ 6H +23. Cu 

2-]6SnCl[                    -+ 2 Cl  44. SnCl 

 قاعدة     Cl -  –حمض  4SnCl. 4قاعدة   O2H –حمض   2Cu+. 3قـاعدة   3NH -حمض  3Co+. 2قاعدة   CN - –حمض  HF . 1: الاجابات

 وفق لويس في المعادلتين الاتيتين/  3NHوضح السلوك القاعدي  لكل من الماء و  -

 -+ Br +
4NH           + HBr        3NH1.  

-
3+ HCO +O3H                  3CO2O + H22. H 

 

لع سهم من الحمض وبتكتب فيه  ــ( يكون برسم زوج الكترونات واحد عليه وبعدين بتط Nاو اي مركب اموني ) فيه  3NHمهم : حل  -

 زي ما عملنا بالسؤال الموجود اول الدرس .  فلك فارغ وبترسم سهم من الزوج للحمض

 .  اما لاثبات سلوك الماء بترسم زوجين الكترونات وبتعمل نفس الحكي 

 واذا كان السؤال بدون معادلات : بتجيب اي حمض من عندك وبتفاعله بنفس الطريقة .  -

 عالأكيد . ومهم بعد ما ترسم انك تشرح الاش ي الي صار عشان تضمن العلامة  -

 .. تجميع سلوك الماء :   ومرة عبدالله  مرة مذيب ومرة قاعدة .. ـنا معهـــاعجــقت  O2Hـ طيب مش كأنه ال  -

                                               

 

 

 حمــــــــــض لويـــس ؟  2Zn+سؤال وزارة :  لماذا يعتبر         

   ه ســريع عشــان تاخذه ع قد عقلـهون بتحكيــلي للســؤال يلبــس اي اش ي عال -

 ة ... رح تكتبله تعريف حمض لويــــس بس ! ... سؤال غبـي بس عليه علامــ

 قاعدة لويس . ونفس الاش ي اذا سـألك عن اي  -

 

 

 

 

 

 انت مش قدها...   
 ... انت اقوى منها       

 

O2H 

 ارهيــــــــنوس

 برونستد و لوري

 انه عبارات توجيهي حماس وهيكا 

بـأسئلة اثبت او بيّن سلوك 

حمض او قاعدة لويس مطلوب 

 3O / NH2Hفقط على 

 لويــــــــس

 مذيب

 امفوتيرية

 قــاعدة

 ♥صلّ على النبي  ♥ 
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  اء   ـالتأ يــــــــن الذاتي للم 
ــاعدة في المتعريـــــــــفه : سلوك بعض جزيئات الماء كحــــمض والب  ــــاء النـقي . عـــض الاخر كقـ

 . 
 
 معــلومــة : الماء النقي يتأيـن ... لكن بدرجة قليلة جدا

 OH+ O3H                O     2O + H2H + -  : معادلة تأيــن المــاء 

 ] = Kw-] × [OH+O3[H   =1×10- 14 

  ... للماء بــــس .    OH -= تركيز   O3H+تركيز  / الماء متعادل

 للتيار الكهربائــــــي لأنه يتـــأيــن في المـــاء.  -
 
 الماء النقي موصل ضعيف جدا

- Kw  ثـابت تـأين الماء : 

-  ]-[OH  ... يعني تركيز ايون الهيدروكسيد]+O3[H  . يعني تركيز ايون الهيدرونيوم 

 حل الجدول الاتي : ( 1)  ســـــــؤال            

 

 

 
 

 ها )حمض ام قاعدة ام محلول متعادل( : ــــلكل مادة من المواد التالية ثم اكتب طبيعت  O3[H+ [احسب قيمة  ( 2سؤال ) 

 . 6 – 10×  5فيـهـا تساوي   OH]-[قيمة   X. المادة 1

  3 – 10×  20.00قيمة تركيز ايون الهيدروكسيد فيـهـا تساوي  Y. المادة 2

  9 – 10×  0.001تركيز ايون الهيدروكسيد فيـهـا يساوي  قيمة A. المادة 3

 ░░░░░░░░░░   ةد القويـــــــل الحموض والقواعــــ محالي░░░░░░░░░░  

   في المــاء " ... ومن هذا المفهوم اذا فاعلنا حمض قوي مع الماء 
 
  حكيــنا قبل انه " الحمض القوي هو الحمض الذي يتأيــن كليـا

حسب المعادلة :         

 في الماء الى   HCLنجد ان حمض  
 
ــنـفِد بالكامل الى    CL-  و  O3H+ تأيــن كليـــا

ُ
   CL-و    O3H+اي ان تركيز الحمض القــوي است

   O3[H  =   ]-[CL+[=   [HCL]وبالرموز نـقول ان  

ــج =  ]X-[و  .30 = الناتج  ]O3H+ [فإن  0.3   = قبل التفاعل  HXان تركيز الحمض القوي كـيعني لو   ـــ    0.3 الناتــ

.. ونـفس الكلام للقواعد القوية لكن نذيبها في الماء اذابة :    

 * يعني من الاخر ...   

افقـــة للحمض .   O3H+تركيز الحمض القوي = تركيز   = تركيز القاعـــدة المر

افق للقاعـــــدة .   OH -تركيز القاعدة القوية = تركيــز    = تركيز الحمض المر

 ـولــكن دائــم  -
 
افق للقاعدة = تركيز        :               ا  OH -تركيز الحمض المر

افقة للحمض = تركيز                                                         O3H+تركيز القاعـدة المر

 O3[H  0.9  ×10 – 7 4  ×10 – 1 1  ×10 – 13 0.62  ×10 – 7 10 – 9 3.4  ×10 – 3+[قيمة 

       حمض/قاعــدة    

 ]-[OH ] =+O3[H 

 المحلول متعادل 

] -[OH> ] +O3[H 

 المحلول حمض ي 

] -] < [OH+O3[H 
 المحلول قاعــــدي 

 

-O + CL3H           O        2HCL + H 

-+ OH +Na        H2O   NaOH    

 شـــــرط 

 يكون 

 قوي 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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 في الحموض التاليــــة :   OH –و  O3H+احســب تركيز  ( 1) ســـــؤال

1 .HI لتر /مول  0.0001ركيزه = ت                        

2 .4HClO لتر  /مول  0.000004= ركيــزه ت 

ــة :  قواعد في ال   OH –و  O3H+احســب تركيز  ( 2سؤال)   التاليــ

1 .NaOH   لتر /مول   4  -  10×  25تركيزها                        

2 .KOH  لتر /مول   5 – 10×  200تركيزها                        

 .  دليــل الحمضتدل على قوة الحمض بالتالي ممكن نحكي عنها  O3[H+[قيمة 

 .  دليل القاعدةى قوة القاعدة بالتالي ممكن نحكي عنها تدل عل OH]-[قيمة 

 هو اقوى قاعدة  OH]-[هو اقوى حمض ... اعلى  H]O3+[... يعني اعلى 

افقــة ضعيفـة                          : الحمض القوي         تعميــــــــم  قاعدته المر

افق ضعيــــف                           القاعـدة القوية                                  والعكس صحيح   ...                   حمضـها المر

 ـــك فسرلي هاذ التعميم ؟؟؟ طيب لو سألت

 الحمض القوي 
 
 / لو كان مثلا

 
افقة)  HCLبـبـسـاطـة جدا من الحمض   H+ ع بالبروتون عالسريقويـــة .. رح ترتــبط  (  CL-قاعدته المر

افــق وتعكسـلنا ال  تفاعــل ! المر

    الرقم الهيدروجيـنيPH   

 لتركيــز ايون الهيـدرونيـوم .   10اول اش ي بهمني تحفــظ تعريفه بالكلمات : هو سالب لوغاريتم الاسـاس 

  بالرموز : 
 
  O3[H+ [لو -=   PHثانيــــــا

 مـهم تعـرف ان الكتـاب 
 
حلهـا  تعلم كيف ن عشــان هيك خليــك معي رح ن  PHائل لمسيا عزيزي رح يدخلك بالحيط بطريقة حسابه ثالثـــــا

   بطـريقة سهلة
ّ
 كِـل

ّ
   ــش  ــش كِـل

    

 طرديـــــة " . كل ما زاد الرقم الهيدروجيني تزداد قــوة القاعـــدة " علاقة  •

 كل ما قل الرقم الهيدروجيني تزداد قوة الحمض " علاقة عكسيــــــــة " .  •

   محلول متعادل , مثل الـماء .  7المحلول الذي له رقم هيدروجيني  •

 وهيك بنستنتج ان :  -

افقه هي الاقوى .  OH] -[له هي الاقل و  H]O3+[هو اضعف حمض بالتالي  PHالحمض الاعلى   له هي الاعلى وقاعدته المر

افقة هي الاضعف .  OH] -[له هي الاعلى و  H]O3+[هو اقوى حمض بالتالي  PHالحمض الاقل   له هي الاقل وقاعدته المر

افق هو الاضعف .  OH] -[و  لها هي الاقل H]O3+[هي اقوى قاعدة بالتالي   PHالقاعدة الاعلى   لها هي الاعلى وحمضها المر

افق هو الاقوى .  OH] -[لها هي الاعلى و  H]O3+[هي اضعف قاعدة بالتالي  PHالقاعدة الاقل   لها هي الاقل وحمضها المر

 

 صفر  14
7 

 هيك بتقـوى القاعــــــدة  هيك بقوى الحمــــــــض 

 ♥صلّ على النبي  ♥ 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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  
 
 ؟ O3[H+[اذا اعطـاني  PHكيـف احسـب   اولا

]+O3[H  =صويـلـح  – 10×  الزرقـا                       PH  = نزل صويلح واطرح لوغاريتم الزرقـا !                    لوغاريتم الزرقـا –صويلح 

]+O3[H = 5  ×10 – 13                      PH  =13 –  نزل صويلح واطرح لوغاريتم الزرقـا                      12.3=   0.7 – 13=  5لو    ! 

]+O3[H = 2  ×10 – 4                        PH  =4 –  نزل صويلح واطرح لوغاريتم الزرقـا                             3.7=  0.3 – 4=  2لو    ! 

 جميــــــــع قيم اللوغاريتم بعطوك  -
 
 1 = 10لو   /= صفر  1لو   ياها بالامتحان.. لكن احفظ فقط :طبعا

]+O3[H = 0.9  ×10 – 3     =]+O3[H = 9  ×10 – 4                            PH  =4 –  3.05=  0.95 – 4=  9لو        

 كـيف احســب 
 
 ؟ PHاذا اعطاني  ]O3H+[ثانيـــــا

 PH  وحدة ؟زرقـا في بالاردن اخوي عدد صحيح : عالسريـــع الرقم هاظ هو صويلح ! طب والزرقـا ؟ كم 

- PH  =9                      ]+O3[H  =1  ×10 – 9                PH  =13                    ]+O3[H  =1  ×10 – 13    

 PH  : المسـافة                                                         عدد غير صحيح 

- PH  =7.53                نكمل للعدد الصحيح التالي  - ( 8حتى اوصل صويلح )   0.47   بـتروح بتعمل هيك / من الزرقـا بدي 

   O3[H  =3  ×10 – 8+[              (    0.47=  3لوغاريتم الزرقـا هي المسافة ! )لو -

PH  =9.16                      ( 0.84=  7)لو             (      10حتى اوصل صويلح )  0.84بدي- ]+O3[H  =7  ×10 – 10     

 انتـبه ! صويلح هو ما بعد السالب . -( : اكتب القيم المجهولة في الجدول التالي :                                                                              1سؤال ) 

 ا  ( 2سؤال ) 
 
    0.5=  3لو  /  0.18=  1.5ن لواحسب الرقم الهيدروجيني لكلا المحلولين الاتيين ثم بين اي المحلولين اكثر حموضة علما

 لتر . /مول   3 – 10×  15الذي تركيزه   4HClOحمض ( 1

 لتر .                         /مول   3 – 10×   3الذي تركيزه  HBrحمض ( 2
  

 .   NO]3-[ثم جد تركيز الحمض و للحمض  ]OH-[جد قيمة    PH  =3.7الذي له درجة حمــوضة  3HNOلديــــك الحمض  ( 3) سـؤال

 

 له .   PHجد قيمة   2 – 10×  4له =  ]OH-[قيمة   LiOHمحلول القاعدة  ( 4) ســـــؤال

 ؟  لـهــا ما تركيز كل من ايون الهيدرونيوم والهيدروكسيد   1.16لهــا تساوي  PHمادة قيمة ( 5سؤال ) 

  ؟ CO]3-[و  ]OH-[و  H]O3+[ما تركيز كل من  4.22درجة حموضته  3HCOالحمض ( 6سؤال ) 

 ؟  HX]+[و   ]OH-[و    PH  ما تركيز كل من  9 – 10×  0.002فيــهـــا =  H]O3+[قيمة  Xمحلول القاعدة  ( 7سؤال) 

-اذا علمت ان درجة حموضة المركب ( 8سؤال ) 
3HSO   =6.05  2[ما تركيز كل من ايون الهيدروكسيد والهيدرونيوم و-

3[SO ؟ 

 علامات    4    2017طب ليه بـيـداري كده ولا هو داري كده ؟ وزارة ( 9)  سؤال  

PH 1.22 A B 9.4 C 0.53 D 

]+O3[H E F 0.5  ×10 –1   G H I 05  ×10 –9   

]-[OH J 4  ×10 –4  K L 0.000005 M N 

 0.3          2لو

 0.4        2.5لو

       0.47 3لو

 0.6         4لو
 0.7          5لو

       0.78 6لو

       70.84لو

 0.9          8لو

      0.95 9لو

    

 

 الزرقـا منطقة منخفضة نزلها اساس  –صويلح منطقة عالية ارفعها أس 
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 التركيـــز المولاري =  :  كان فيه قانون بحكــيللصف العاشــر  تــناكرياذب  لو رجعنا... 

 و انت اكيــــد بتعرف ان عدد المولات =  

ـــة :   نحل و بتطبيق هالقانونين مع الي تعلمناه عن الحموض والقواعد رح نقدر  ـــ  الاسئــلة التاليـ

 للحمض الناتج   PHلتر . احســب قيمة  2في وعاء ماء  HCL غرام من الحمض   3.6: اذيب  ( 1) سـؤال

 بأن الكتلــــة الموليـــة لـعلم
 
 ./ H   =1  ( 35 =CL)   ـا

 يجب اضافتــــه من القاعدة   ( 2)  ســؤال 
 
 بأن الكتــــلة   12لتر من الماء ليصل الرقم الهيدروجيـــني للمحلول الى  4ل  KOH: كم غراما

 
علما

 .   KOH  =56الموليــــة للقاعــــدة 

 ان درجة حموضة  500ماء ليصل حجم المحلول الى يجب اضافته الى وعاء   Aمن الحمض القوي كم غرام  :  ( 3)  سؤال 
 
مل علمـا

 لتر (   1مل =  1000.. ) .  8المولية له = والكتلة   5.16الحمض = 

-مل ليصل تركيز المادة  100الى وعاء حجمه  4HClO: كم مول يجب اضافته من الحمض  ( 4)  سؤال 
4ClO  ؟  0.04الى 

 ( 40)ك .م =    PH   =11اليه علما ان    LiOHغرام من القاعدة   0.2ما هو حجم المحلول الناتج عن اضافة : ( 5سؤال ) 

  Xللمادة   OH]-[اذا علمت ان لتر /مول   2 – 10×  5مل ماء وصل التركيز الى  400الى  Xغرام من المادة   0.4( : عند اضافة 6سؤال ) 

 ؟  Xلتر ... ما هي الكتلة المولية للمادة /مول   8 – 10×  4= 

 ( 14اذا علمت ان )ك . م = مل ماء  300غرام منـهـا الى   6 – 10×   14تم اضافة    8.53درجة حموضتــهــأ =  Yالمادة ( : 7سؤال ) 

 قاعدة قوية ام ضعيفة ؟  Yاجب عن السؤال التالي : هل المادة 

  X   =5  ×10 – 3]-[وأن   23=   الكتلة المولية لـهـا مل ماء اذا علمت ان 600الى وعاء به  HXغرام من المادة   6.9( : تم اضافة 8سؤال ) 

 حمض قوي ام ضعيف ؟  HX. اجب عن السؤال التالي : هل المادة  لتر  /مول 

ــي ـالدوسية حبهاية ــــحل الاسئلة الوزارية في ن وت  تغلب حالك بـإمكـانك -  -ي ـــبــ

 ♥ ملاحظـــــــــــــــــات ♥

لك وضح السل  وك ال •
 
 ... وبتعمل زي ما تع لم نا  O2Hاو   3NHحمض معين وفق لويس بتروح بت  فاعله مع ل حمضياذا سا

ن السؤال طلب منك توضيح السلوك القاعدي ل   
 
 . O2Hاو   3NHوك ا

 لا تحول الك  تلة من الغرام الى كيلو غرام ... الكيمي  اء تتعامل بالغرام .  •

 .  3 -10   الحجم اذا كان بوحدة مل لتر لازم نحوله الى لتر عن طريق ضربه ب  •

 هي الراع     ي الرس     مي للرقم الهيدروجيني . O3[H+[يعني    OH] -[و   PHمافي اي علاق     ة مباش  رة بين الرقم الهيدروجيني  •
 ***PH   تزداد---  ]- [OH قوة مرافقها تقل .   ---قوة القاع   دة تزداد   ---زداد ت 
 ***PH   قل  ت---  ]+O3[H   قوة مرافقها تقل .   ---قوة الحمض تزداد   ---تزداد 

 .   OH] -[و   H]O3+[*** العلاقة عكسي    ة دائم  اً بين 

 10.5لحليب المغنيسيا /   2.4 ~ 2.2لعصير الليمون   / 6.4للحليب    / 7.4للدم      PH:   للاحتياط احفظ

 

 

 ♥خـاري مش واحد ... اتعب ع حالك بتوصلـقاري والـال  ♥

 عدد المولات 

 الكتـــــــــــلة

 الكتلــة الموليـة 

 الحجم باللتر 
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 ░░░░░░░░░░   ضعيفةد ال ـــمحاليل الحموض والقواع░░░░░░░░░░  

 للحموض والقواعـد القوية  OH] -[و   H]O3+[في الفصل الاول كنا نحسب قيمة  ... عزيزي الطالــب

  OH] -[ =  وتركيز القاعدة  H]O3+[ = " كنا نحكي عالسـريع تركيز الحمضســهلوهي الطريقة الا 
 وهاظ الاش ي لأنو كانو يـتأينو 

 
رح نضطر     الضعيفة للحموض والقواعـــد  OH] -[و  H]O3+[في الماء ... لكن اذا بدنا نحســب قيم  كليـــا

 في الماءـهــــلأستخدام قانون الحمض والقاعدة الضعيف وذلك لأن 
 
   :  م بـتـأينو جزئيـــــــــا

]+O3[H  =       تركيز الحمض  ×ka        حيث ...ka  ثـابت تـأين الحمض الضعيف . 

]- [OH    =    قاعدةتركيز ال  ×kb         حيث ...kb  ثـابت تـأين القاعـدة الضعيفة . 

 وقبل ما نـتحمس ونبلش نحل ... بذكرك بنقطة مهمة :  -

  افقة للحمض = دليل الحمض  تركيـــز القاعدة المر

   افق للقاعدة = دليل القاعدة  تركيـــز الحمض المر

 بأن  5 –10 ×  4تركيـــزه  HAلمحلول  OH] -[احســـب  ( 1) ســؤال  -
 
 .  ka  =1×10- 3علما

 ka   =1 × 10 - 5اذا علمت ان   2HNOجد تركيــز الحمض  2NO[   =5 ×10 - 6 -[ت ان  اذا علمــ( 2) ـؤال س -

 kb احســـب قيمة  PH   =11.3التي لها درجة حموضة  3 –10 ×6بتركيــز   HCOO –لديــك القاعدة ( 3) ســؤال  -

 يلزم من الحمض  ( 4)  ســـؤال  -
 
مل علما   200لإذابته في الماء ليصل حجم المحـــلول الى   PH   =4بدرجة حموضة   COOH5H6Cكم غراما

ــلة الموليـــة للحمض =  ka  =5×10 – 2بأن   .   122والكتــ

كم عدد المولات اللازم اذابتــهــا في الماء ليصل حجم المحلول الى   10 – 10×  25تركيز ايون الهيدرونيوم فـيـهـا =  Xالقاعدة لديك ( 5سؤال )  -

 ان  400
 
 (  14)ك . م =  5 – 10×   8لـهـا =   kbمل علـمــا

وان الكتلة المولية    Y   =5  ×10 – 3للمادة  kaاليه . اذا علمت ان  Yمن المادة  غرام  3 10×  0.0072محلول مائي تم اضافة  ( 6سؤال )  -

 ما هو حجم المحلول بالمل لتر ؟    13  -  10×  1. وان تركيز ايون الهيدروكسيد لـهــا =  90لهــا = 

STOP    أيــك نـرتب اغراضنــا شوي ؟  شـــو ر

ــيــالحموض ونسم غراض كـانت تدل على الحمض بالتالي بدنا نضمها لأ  kaقيمــة      الثلاثي المرح  هم : ـــ

الثلاثي المرح                                                      

ــي ــلأغراض القواعد ونسم ها دة بالتالي بنضمـكـانت تدل على قوة القاع kbقيمــة   الرباعــي المرح  : همــــ

  الرباعــــي المرح             

 بين  -
 
   OH]-[و  H]O3+[لا تـنســـــــــــى ان العلاقة عكســــية دائما

 .   kbو   kaلا يوجد اي علاقة عكسية او طردية بيـن  -

 ( kbبرفع كل فريقه وبنزل فريق الرباعي المرح ) عدا    اذا كـان واحد من فريق الثلاثي المرح عالي < -

 ( kaبرفع كل فريقه وبنزل فريق الثلاثي المرح ) عدا    اذا كـان واحد من فريق الرباعي المرح عالي < -

 نغمة "   احفظهم ك"  

 * تذكي                          ر *
 O3[H+[دليل الحمض  
 OH] -[ دليل القاع   دة  

ka  --                 --] +O3[H  " العلاقة بينهم طردية " 

 PH --kb  --                   --] -[OH  العلاقة بينهم طردية " قوة القاعــــدة " 

    01:43  طريقة الحل بالفويس/   

 قوة الحمض 

 للاستفسار عن الحصص 

0782722604 

اسلوب جديد ومميز ومكثفات شاملة 

 وامتحانات دوريــــة بـأسعـار رمزية
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علاء الدراوشه
Rectangle
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    . ســـؤال : بالاعتماد على الجدول التالي اجب عن الاســـئلة التالية 

    . اقوى حمض اكتب صيغة ( 1

افقــة للحمض الذي له اعلى  2 ( ما صيغــة القاعدة المر

 ؟  PHقيمة 

 . ضعف حمض كتب صيغة ا( ا3

افقــة الاقوى 4              ( اي الحموض التالية قاعدته المر

 "3 CO2HOCL / H   " ؟ 

 ( اي الصيغ التاليـــة هي الاضعف5

 "  – HCOO    ام -
3HSO   ؟ " 

       الذي تركيزه  2HNOللحمض   PH( احسـب قيمة 6

4 ×10 - 8   . 

افقة . 7  ( الحمض الذي له اقوى قاعدة مر

 ( الحمض الاكثر تأيـن بالماء . 8

 .    PH( الحمض الذي له اعلى 9

 COO3HCN + CH -                         ( اكمل التفاعل التالي : 10


 :  الاســـئلة التاليةبالاعتماد على الجدول التالي اجب عن ســؤال :  

 ( اقوى قاعدة ؟ 1

 ( اضعف قاعدة ؟ 2

( القاعدة التي لها اضعف  3

افق ؟   حمض مر

افق  4 ( ما صيغة الحمض المر

 .   O3[H+[للقاعدة التي لها اقل 

 :  ( ايــهما اضعف 5

  +
4NH   ام+

3NH5H6C   ؟ 

  ,( اي القاعدتين " الامونيا 6
 ؟ O3[H+[الميثيل امين " لها اعلى قيمة 

+  :   PH( اي الحمضين التاليين له اعلى قيمة 7
3NH3CH   ام+

3NH5H2C  ؟ 

  +                                          ي ( اكمل التفاعل التال8
4N + NH5H5C 
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علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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   : تأمــــــــــــــل الجدول التالي ثم اجب 

 ؟ O3[H+[( اي الحموض التالية له اعلى قيمة 1

افقة هي الاعلى 2  ؟ O3[H+[( اي الحموض التاليــــة قاعدتها المر

 ؟  A-ام     PH    :-B( اي الصيغ التالية لها اقل  3

 يلزم اذابتــــه في الماء من الحمض 4
 
                             25،)ك.م(=  ka   =2  ×10 - 4الذي له  HE( كم غراما

 لتر ؟ ليصل الحجم الى 

 

 
 

 

وبحب انكـــد عليك واحكيلك للاسف انه اقل   الوزارة  تاع اســــئلة الاول هذول كانو على نمط الجداول .. عزيزي الطالــب , الجداول .

ابع   نمط يرد في الاسئلة بس لا تـخاف النمط الثاني والثالث  ما فيهم اش ي جديد ! فقط خطوات اضافيــة بالحل :  والر

 

 : لتر ادرسها ثم اجـــب .  /مول   2 - 10 ×  1 لديـــك الحموض التاليـــة جميعها بتركيز ســــؤال 

 مختلفة عن كل حمض ينا معلومات معط معطينا حموض بس  زي ما انت شايـف

 :  هو  فقط  كل ما عليك                           

 

 

 الاسهل عليك  توحيد المعلومات حسب  ✓بـالزبط  

                                                                                 ؟ PH( اي الحموض التالية له اعلى قيمة 1
 
    هون : O3[H+[وحـــدنا الكل الى  فمثلا

افقة هي الاعلى الحموض التاليـ( اي 2  ؟O3[H+[ة قاعدتها المر

افقــة للحمض الذي له اعلى قيمة  ( 3  ؟ PHما صيغــة القاعدة المر

افقة 4  .  ( اكتب صيغة اقوى قاعدة مر

 
 

 

 لتر . ادرسها ثم اجب : /مول  0.001 التاليـــة جميعها بتركيز  قواعدســــؤال : لديـــك ال

 ( حدد اقوى قاعدة واضعف قاعدة . 1

افق . 2  ( اكتب صيغة اقوى حمض مر

 .  3NHللقاعدة  PH( احسب  3

افق للقاعدة الاقل 4  ؟  O3[H+[( ما صيغة الحمض المر

 :  O3[H+[( اي الصيغ التالية لهــا اقل 5
4HPO  امHPbS  ؟ 

 

 OH]-[ الحمض 

HA 5  ×10 - 8 

HB 3  ×10 - 11 

HC 99  ×10 - 8 

HD 0.3  ×10 - 7 

HE 10  ×10 - 12 

HF 8  ×10 - 12 

 المعلومات  الحمض 

HA PH  =5.3 

HB ]-[OH =4   ×10 – 9 

HC ]+O3[H   =6  ×10 – 1 

HD PH  =2.7 

HE ka  =4  ×10 – 2  

HA ]+O3[H   =5  ×10 – 6 

HB ]+O3[H  =25  ×10 – 7 

HC ]+O3[H   =6  ×10 – 1 

HD ]+O3[H   =2  ×10 – 3 

HE ]+O3[H  =4  ×10 – 5  

 المعلومات  القاعدة

2  -
4SO PH  =8 

2 -
3CO ]-3HCO[ =4  ×10 – 2 

-
4PO ]+O3[H   =2 ×10 – 10 

3NH kb  =6.25  ×10 – 3  

- PbS ]-[OH =10  ×10 – 3  

 النمط الثانــــــي

 ♥صلّ على النبي  ♥ 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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 اكيز المحاليل جميعها = ســــؤال : لديك الجدول التالي ادرســـــــــه ثم اجب  بأن تر
 
 . لتر/مول   2 – 10× 1علما

لومات  لاحظ في هذا النمط خبصلك المحترم الحموض مع القواعد واعطاك مع

المهم طريقة الحل تكون بـأنك تفصل الجدول  ..  مختلفة ع اساس يعني يضيعك 

حححد المعلومات وهيك  وحـح تقواعد وبنفس الخطوة ر و وض الى جدولين حم

 على اي ســــؤال عليه !   بتقدر تجاوب

 
 

 OH  =2  ×10 – 6]-[ HCOO -القاعدة   H  =4  ×10 – 4]HF ]+O3الحمض 

+الحمض 
4NH ]+O3[H  =1  ×10 – 5   2القاعدةNH3CH ]-[OH  =4  ×10 – 1 

 OH  =1  ×10 – 3]-[ 2NH5H6Cالقاعدة   H  =5  ×10 - 4]HNO2   ]+O3الحمض 

+ام     HFاقل "    ]OH - [( اي الحمضين له 1
4NH  ؟ " 

 في الماء ؟ ( حدد القاعدة  2
 
افق الاكثر تأيــنا  التي حمضها المر

افقة للحمض الذي له اعلى  3  ؟   PH( اكتـــب القاعدة المر

اكيز جميعها = ول التالي ثم اجب عن الاسـئلة التاليؤال : ادرس الجدس ــ  بأن التر
 
 لتر. /مول  2 - 10×   5ـــة علما

 ( اكتب اقوى حمض . 1

 . 4HCLO( اكتب الرقم الهيدروجيني للحمض  2

افقة الاقوى للحمضين 3  .  HA/HC ( ما القاعدة المر

 . O3[H+[( رتب القواعد حسب ازدياد قيمة 4

 لها .  PH( رتب الحموض حسب ازدياد قيمة 5

   4في الماء ليصل حجم المحــــــلول  HB( كم غـــــرام يجب اذابته من الحمــض 6
 
لتر , علــــــما

 ؟ 64=   .م للحمض  بأن ك

 
 

 

   = اكيز جميعها  بأن التر
 
 لتر . /مول  1 -  10×   2 ســؤال : ادرس الجدول التالي ثم اجب عن الاسـئلة التاليـــة علما

 

اقوى قاعدة . 1  ( اكتب صيغة اقوى حمض و

افق الاضعف . 2  ( اكتب صيغة الحمض المر

افقة الاعلى 3  . O3[H+[( اكتب صيغة القاعدة المر

 . 4H2N5H2Cللقاعدة   kb( احسب قيمة 4

 في الماء .5
 
افق الاكثر تـأيـنا  ( ما صيغة الحمض المر

 

 

 

 

 يا حرام توجـيـــهــــي خخخخخخ 

 HF ka  =16  ×10 – 6الحمض 

+الحمض 
4NH PH  =5 

 HCOO ]-[OH  =2  ×10 – 6 - القاعدة

 2NH3CH ]+O3[H  =25  ×10 – 15 القاعدة

- [ HNO2 الحمض
2[NO  =5  ×10 – 4 

+[ 2NH5H6C القاعدة
3NH5H6[C  =1  ×10 - 3 

 HA ]-[OH  =5  ×10 - 9الحمض 

 3NH PH  =10.7القاعدة 

 HB ka   =5  ×10 – 4الحمض 

-القاعدة 
3CO kb   =5  ×10 – 6 

  HCOO [HCOOH] =10 – 4-القاعدة 

 HC ]-[C  =3  ×10 - 6الحمض 

 --------------------  4HCLO الحمض

 2NH3CH ]+O3[H  =10 – 11القاعدة 

+[ 3NHالقاعدة 
4[NH  =2  ×10 – 4  

 4H2N5H2C PH  =8القاعدة 

  3HClO ka  =2  ×10 – 5الحمض 

-القاعدة  
3SO ]+O3[H  =2  ×10 – 13  

  H2HCO ]-[OH  =2  ×10  -  13الحمض 

 النمط الثالـــــــث
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   = اكيز جميعها  بأن التر
 
 لتر . /مول  0.4 ســؤال : ادرس الجدول التالي ثم اجب عن الاسـئلة التاليـــة علما

اقوى قاعدة . 1  . اكتب صيغة اقوى حمض و

افقة , 2 اقوى قاعدة مر افق و  . اكتب صيغة اقوى حمض مر

 .  HAللحمض    PH. احسب قيمة  3

افقة لهـا اعلى . اي 4  ؟   OH]-[قيمة  الحموض المر

 . Dللقاعدة  kb . احسب قيمة  5

 ؟   X-ام    A- . في اي محلول يكون اضاءة المصباح الموصول في الدارة اعلى شدة : 6

 

 

 

 

 

 

 
 

 

   = اكيز جميعها  بأن التر
 
 لتر . /مول  0.01 ســؤال : ادرس الجدول التالي ثم اجب عن الاسـئلة التاليـــة علما

اقوى قاعدة . 1  . اكتب صيغة اقوى حمض و

افقه له اعلى 2  .   PH. اكتب صيغة الحمض الذي مر

 . O3[H+[للقاعدة الاعلى   PH. احسب قيمة  3

افقة حسب ازدياد قوة تـأينـهـــــا في الماء . 4  . رتب الحموض المر

افقه هو الاعلى   ka. احسب 5    .  OH]-[للحمض الذي مر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  HX ]-[X  =5  ×10 – 4الحمض 

  HY ]+O3[H  =250  ×10 – 5الحمض 

  D  ]+[HD  =5  ×10 – 5 القاعدة 

  HA ka  =25  ×10 – 3الحمض 

  R  ]-[OH  =2  ×10 – 6  القاعدة 

    HQ PH  =4.4الحمض 

  HZ  ]+O3[H  =0.4  ×10 – 4الحمض 

   W PH  =13.7 القاعدة 

   HS  PH  =1.05الحمض 

  M  ]-[OH  =2  ×10 – 4القاعدة 

  HX  ]-[X   =10 – 4الحمض 

  G kb  =0.25  ×10 – 8   القاعدة

انت بتدرس او لا تدرس من الاساس بكون احسن اخوي  علمتـنـي الكيمياء ان اضافة الماء  يقلل التركيز   ، عشان هيك لا تــشرب مي و
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 اكيز متساوية وتساوي  ـعلم  التاليـــــــة سؤال : ادرس الجدول وحل الاسئلة  بأن جميع التر
 
 :   لتر  /مول  1ا

  ( قاعــدة /حمض)  معك ويخفي عنك هويــــة المحلول في هذا النمط كـاتب السؤال بحب يمزح 

انك قاعد بتلعب مع  ثقل واحكيله شكلك ما بتعرف أبـغض النظر عن انــه مزحه ثقيـل خلي دمـــك 

  اــهـــت ــ؟ حسب المعلومات الي معطيني ياها رح اكشف المحاليل كلها على حقيق المحقق كونان

 ! ههههههه اضحك امانــة    واخلص العالم من كل الشرور 

انت بتضحك  اتساب و  0782722604مش مصدقك ابعـثـلي فويس و
 

 
 :  " بـعد تفعيـــــل وضعية كونان "  

 

 

 

 

 

 

 

  اكيز متساوية وتساوي  بأن جميع التر
 
 لتر  :   /مول  1سؤال : ادرس الجدول وحل الاسئلة التاليـــــــة علمـا

 . اكتب صيغة اقوى حمض . 1

 . اكتب صيغة اضعف قاعدة .2

-للمحلول   PH. احسب قيمة  3
3HPO  . 

 ام  3SO2H. اي الحمضين اضعف :  4
3PO2H ؟ 

ايد 5 افقة للحموض وفق تز  لها .  PH. رتب القواعد المر

 .  3NHللمحلول    kb. احسب 6

 

 

 

 

 

 معلومات المحلول  المحلول 

3NH PH  =9 

C ]+[HC  =2.2×  10 – 2 

2HNO PH  =6.3 

A kb   =4  ×10 - 4 

HCN ]-[CN  =10 – 6  

3HSO ka  =9  ×10 -  10  

3NH  PH > 7   ----   قاعدة 

C  "افق للقاعدة = دليل القاعدة " النغمــة  قاعدة  --- O3[H+[ > OH]-[ –الحمض المر

2HNO PH < 7   ----   حمـــــــض 

A    على قانون القاعدة الضعيـــفة----  ]-[OH < ]+O3[H  ----   ــدة ـــ  قاعـــ

HCN   "افقة للحمض = دليل الحمض " النغمة  حمــض   —O3[H+[ <  OH]-[القاعـــدة المر

2NH3CH   على قانون الحمض الضعيــــف--- ]-[OH > ]+O3[H ---   حمــض 

 المعلومات  المحلول 
-

3HSO ]+O3[H   =2  ×10 – 9  

-
3HPO ]-[OH  =25  ×10  - 6   

-
4HPO PH  =2.7   

+
4NH3CH ]3NH3[CH  =0.5  
-

3COH PH  =4   

3NH ]+
4[NH  =0.01 

 النمط الرابــــــــع

ـــــة    بعض... وبتعمل جدولين وبـتوحـحححد المعلومات وبتحل زي ما تعلمنا وبـأمكانك التأكد من   المحاليل من خلال الصيغـــ

 عن كشف المحلول بالصيغة ! 
 
 وما تعلمناه سابـقـــا

 

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
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علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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  اكيز متساوية وتساوي  بأن جميع التر
 
 لتر  :   /مول   2 – 10×  1سؤال : ادرس الجدول وحل الاسئلة التاليـــــــة علمـا

 اقوى حمض واضعف قاعدة . . اكتب صيغة  1

 . Eللمحلول   PH . احسب قيمة  2

 ؟  HDام  OH   :HE]-[. اي المحلولين اعلى 3

 بالماء :  4
 
افقه اقل تـأيـنـا  ؟  HAام     HB. اي المحلولين مر

 .  Dللمركب   kb. احسب 5

افقة الاقل  6  .  kb. اكتب صيغة القاعدة المر

 

 

 
 : لديك الجدول التالي يوضح معلومات عن بعض المحاليل ادرسه ثم اجب : ســؤال وزارة - 

 .  HCNلمحلول   O3H+( احســب تركيز  1

افق الاضعف ؟ 2  ( ما صيغة الحمض المر

 .  3NHلمحلول  PH( احســب 3

  PH  :  / HCN 2HNO( اي الحمضين له اعلى قيمة  4

افق للقاعـــدة 5  .  OH 2NH( اكتب صيغة الحمض المر

افقين   ( في المعادلــة التاليــة : 6  حدد الزوجين المتر

 3    +  NH  +
5H2N                       +

4+ NH  4H2N  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ع التصوير او الاقتباس ا
َ
 نيةطـــائلة المساءلـة القانو ستخدم تحت و نقل نص او استخدام الاسلوب الميُمن

Prohibited by taking a picture or quotation or transfer of text or using the 

method of use under the legal accountability 
 ة  ـــرمزيات دوريــــة بـأ سعـار ـة وامتحانـــات شاملـفــميز ومكثـاسلوب جديد وم 0782722604للاس تفسار عن الحصص 

 المعلومات  المحلول 

HB ka  =1  ×10 – 4  

- HC ]+O3[H   =25  ×10 – 3  

D ]+D[H   =0.0001  

HA PH  =3.3   

E ]+O3[H  =25  ×10 – 14  

 ♥صلّ على النبي  ♥ 
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Typewriter
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علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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  مــــــ
أ
              ــــــــــلاحـــــــــال

 الملح ؟ هو مركب ايوني ينتج من تفاعل حمض مع قاعدة !  شو 

     O      2NaCL + H               NaOH + HCL       

             CL4NH              + HCL       3NH 
   يـــــــــعة الملح  ــ طب➢ 

 ص
ّ
ــ)  و  ( يـــــــةقاعد) و ( حمضيـــــــــة) انواع   3ب طبيعتها الى ـــنف العلماء الاملاح حســ ــةــمتعادلـ          ( ـ

 هههههههMBC3 ـ حمضيـة الاحد والاثنين وقاعـــدية من السبت للربـــوع عال   ؟ة ـــــة ومتى قاعدي ــــمتى بتكون حمضيطب  - 

 : السولافة تخيل معي هالسيـناريو حتى تفهم ه -

 الي بـصير بي  زي ما عرفت انت انه الملح هو نـاتج تـفــاعل حمض وقاعدة - 
 
هم مش مجرد ـــنــــلكن فعليا

 ها بياخذ الملح ! ــــ" والي بفوز في WWEهم عبارة عن "مصارعة حرة  ــــن ـــتفاعل وبس .. الي بصير بيـ

 

 

 

 

 ؟  NaCLمثال: ما طبيعـــــة الملح 

                                       والمصارعين همه الحمض والقاعدة الي عملو الملح ,,, يعني :                           اذا بدك تعرف الطبيعة بدك تعرف مين فاز بالمصارعة ...  

NaCL                                                                                                                                                                            

  الطرفNa   جاي من المصارع القويNaOH  

  الطرفCL  جاي من المصارع القويHCL 

    ملح متعادل  النتيجة = تعادل ...✓ 
 

   كيف تطول المصارعين؟ 

1  
 
 اليسار موجب يعود الى القاعدة  لملح الى نصفين النص  ا  خ ـنـفل: ( اولا

 نعطيه  -
 
 .  H+النص اليمين سالب يعود للحمض دائمـــــا

2  
 
 خلص بس خطوة وحدة ههـ: مافي ث( ثانيـــــا

 
 هه ههانيـا

 ملاحظة مهمة : اذا كان المصارع الحمض ي كربوكسيلي وطلع ملح كربوكسيلي .. لما تفلخ الملح   -

                                                                                       +Li       – COO3CH 

 

 *** 
 
 *** الاملاح الكربوكسيلية قاعــــــــــــدية دائمــــــــــــا

 

 قاعدة ضعيفة = ملح حمــــــض ي حمض قوي + 

ــــدي   حمض ضعيف + قاعدة قوية = ملح قاعـ

 حمض قوي + قاعدة قوية = ملح متــــــعادل  

NaOH 
 قاعدة قوية 

HCL 
 حمض قوي 

 اذا ايون منفرد  OH -نعطيه 

 اذا ايون غير منفرد  H+نأخذ 

 يمين موجب قاعدة

 يسار سالب حمض 

  COOLi3CHالملح الكربوكسيلي مثال : 

COOH3CH LiOH 

 ايونات الملح عبارة عن مرافقين المصارعين  

 لاح " قصــده انــهـم كويـسـيـن مـش انـه طـعـمـهـم مالــــــح  ـــالسـماح مــلاح مملاحظة :  جورج وســـــوف بأغــنـيـــــة سـهــرت الـلــيـــل لــمــا حــكــى " اهــل 
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 يعة الاملاح التاليــــــــــة ؟ ما طب ( 1) ســـــــــؤال  -

            1) NaCN         

  I42) NH 

3) KF 

ــا    HCOONa (4متــاتـ

4ClO4H2N2CH35) CH 

   في الماء . HCOOLi الملح   اكتب معادلة تأين ( 2)  سؤال 

++ Li  -COO3CH                         COOLi3CH 

ن تفكـك  ( 3سؤال ) 
ّ
 تــأين الاملاح التالية في الماء :  /اكتب معادلات تبيــ

2LiNO1.  

NHBr7H4C 2. 

4ClO4H2N2CH3CH3.  

4ClOH2HCO 4. 

  35. NaCO 

 . 2KNO    ن التأثير القاعدي للملحبيّ  /ن الطبيعة القاعدية بيّ  ( 4) سؤال 

 بتروح بتحكيله اه يعني مش مصدق ؟ ـدة ! القاع ـي انه المصارع الي فاز هو الان الســؤال بحكيلك اثبتلي ياحبيب

افق المصارع الخسران"  بتاخذلي الزلـمة الي اجا مع المصارع الخسرانبتروح   ي لحد ما يموت : لموبتمسكه وبتغرقلي ياه با " مر

افق الخسران هو : وحسب الملاحظة بالمربع الاسود ورا   2HNO  ف المصارع الخسران هو الحمض الضعي -مر
2NO   : 

-+ OH  2HNO             O       2H+  -2NO 

 التعليق اهم من روحتك عالامتحان    يدل على الطبيعة القاعدية للملح !  OH -مهم : انتاج تعليق؟؟ عمرك حضرت مصارعة بدون  -

 . 4CLO5H2N بيّن التأثير الحمض ي للملح   /بيّن الطبيعة الحمضية  ( 5) سؤال 

افق القاعدة افق المصارع الخسران = مر +=   4H2N  نأخذ مر
5H2N   : ونـغرقه بالمي 

+ O3+ H4 H2N          O         2+ H +
5H2N 

 يدل على الطبيعـــــة الحمضية للملح !   O3H+التعليق مهم : انتاج 

 . COONa5H2C   بين الطبيعة القاعدية للملح ( 6)  سؤال 

 .  3KCLO   بين الطبيعة القاعدية للملح( 7)  سؤال 

 ثم بيّن تأثيره .  K2HCOما طبيعة الملح ( 8)  سؤال 

 ثم بيّن تـأثيره .  3NO4NHما طبيعة الملح ( 9) سؤال 

 ثم بيّن تـأثيره .  4LiHSOما طبيعة الملح  ( 10سؤال ) 

 ثم بيّن تـأثيره .  Cl4H2N3CHما طبيعة الملح  ( 11سؤال ) 

 ثم بيّن تـأثيره .  K2CO11H6Cما طبيعة الملح  ( 12سؤال ) 

 ثم بيّن تـأثيره .   KFما طبيعة الملح   ( 13سؤال ) 

افق القوي )الجاي من الحمض او القاعدة الضعيف( مع الماء حتى ينتج  اخووي  الي بصير هو مفاعلة المر
 
لكن   O3H ,  -OH+فعليا

وهاذ الاش ي مش تقليل من اهمية المادة بالعكس هاذ الاش ي  افضل بشكل عشان تحفظه ك الموضوع وعملتلك ياه اكشن  بسطتل

 ما تستحــي اخووووي   0782722604 عن الرصيد  واذا عندك اي سؤال او استفسار  تحب الكيميا وتبدع فيــــهــامــتــأكـد رح يخليك 

O2H 

3HNO26)HCO 

NHBr7H47) C 

8) KI 

K2CO11H69) C 

NHCl310) CH 
 

K2CO2CH36. CH 

47. LiHSO 

I4NH8.  

 NHCl3CH 9. 
10. KHS  

 

 ♥صلّ على النبي  ♥ 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا
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   التــميّه : قدرة ايونات الملح على التفاعل مع الماء لانتاج+O3H  او - OH  وقدرتها تعتمد على قوة الايون ,,,    هماــــي ـاو كل 

افقين المصارعين . اي -  ونات الملح = مر

افقاتها ليس لها القدرة على التفاعل مع الماء )ضعيغة( . الاملاح المتعادلة لا تـتـميّه  -  وذلك لأن مر

 الاملاح المتعادلة تذوب في الماء  .  -

 تذكير :  -

افقة ضعيفة    الحمض القوي قاعدته المر

افقة قوية   الحمض الضعيف قاعدته المر

ه بدرجة اكبر   2NaNO / 2NaCLO اي الملحين( 1) سؤال
ّ
 ؟ (   2HNO  =1  ×10 – 7للحمض )  و (  2HCLO  =2  ×10 – 4للحمض  ka(يـتميـ

 مشترك يعني اتـــخيلها مش موجودة !  Naلاحظ ان  -

افق اقوى " = المصارع ضعيف   -  يتمـيّـه اكثر = الايون اقوى " المر

افقه  2HNOالحمض   - -هو الاضعف = مر
2NO   2الاقوى = الملحNaNO  ! ــه بدرجة اكـــــــــبر

ّ
 يتــميـ

افق القوي هو الذي يتفاعل مع الماء ***   *** استنتاج : المر

ــه بدرجة اقل :   11 – 10×  1 / 9 – 10×  5 على التوالي =  3NH /  4H2N للقواعد O3[H+[اذا علمت ان  ( 2) سؤال
ّ
اي الاملاح التالية تتمــــيـ

CL4NH / CL5H2N  ؟ 

 :  الحل

 ها موجودة .  ــمشتركة يعني ولا كأن CLلاحظ  -

افقها  3NHالقاعدة   - +اضعف قاعدة = مر
4NH  هو الاقوى = الملحCL4NH  !!!يتميه بدرجة اكبر ولكــــــــــــن 

 .  CL5H2N,,, الاجابة =   اقلانتبه السؤال طلب من يتميه بدرجة 

ــه الاملاح التالية :  ( 3)  سؤال 
ّ
 اكتب معادلة تــميـ

COOK3CH1)  

3NO2NH5H22) C 

3) KCN 

4) KHS 

5) HCOOHCl 

 ان  يــتـميـه بدرجه اكبر   Br 4NHBr / NH5H2C( اي الملحين 4) سؤال
 
 ؟ 3NH  =12.01وللقاعدة  N5H2C   =12.02للقاعدة  PHعلمـا

 ( . 3SO2Hتركيز ايون الهيدروكسيد لـ  < S2Hتركيز ايون الهيدروكسيد لــ )  يـتـميـه بدرجة اقل  KHS  3KHSO / ( اي الملحين5سؤال) 

 ان درجة حموضة  4Li / LiHPO2CO3CH( اي الملحين 6سؤال) 
 
 .  H2CO3CHاعلى من  4PO2Hيتميه بدرجة اكبر علمـا

ماذا تتوقع ان تكون القاعدة التي تركيز ايون الهيدرونيوم   4NHClO5H2Cيتميه بدرجة اقل من  4ClO4H2N( اذا علمت ان  7سؤال) 

 ؟  N5H2Cام  3H2Nفيــهــا اعلى  

   LiB > LiX > LiC > LiAتم ترتيبــها وفق قوة التفاعل كالاتي  LiCو  LiBو   LiAو    LiX( اذا علمت انه عند تميــه الاملاح 8سؤال) 

 .   HA / HB / HC/ HX وفق درجة حموضتـهــا : ةرتب المواد التالي

 /لاحظ لاحظ لاحظ

 مع   -
 
 مع الرباعي المرحالاملاح الحمضية تكـتسب صفات الحموض وتتأثر طرديا

 
 .  kbو  ka... عدا   الثلاثي المرح وعكسيا

ــة تكـتســـب صفات القواعد وتتأثر طرديـ -  مع الرباعي المرحالاملاح القاعديـــ
 
  ـــا

 
 .  kbو    ka... عدا   مع الثلاثي المرح وعكسيـا

 حسب الحموضة يعني حسب قوة الحمض . امــا   PH  حسب درجة الحموضة يعني حسبانتبــــه بالله عليـــــــك :  -

 

 نـفس الحكي للقاعدة 
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 ؟  )PH ) -/ OH +O3H /حمض ي او قاعدي على قيمة ما تأثيــــر اضافة ملح حمض ي الى محلول  ( 1) سؤال

ي بتضيف عليهاول اش ي بدي ياك تعرف انـــه اخ ــ -
ّ
 .  قاعدي مصري مش مهم  ي...حمض   ر همك نوع المحلول ال

 ولزقها براســـــك ... نوع المحلول بثاني اش ي ارجع اقرأ  -
 
 .  اخر همك  همك اش ي ؟ــاولا

 . ملح قاعدي يعني طردي مع الرباعي المرح  /  ملح حمض ي يعني طردي مع الثلاثي المرحثالث اش ي  -

 . تقل  PH / ل تق  OH- /تــــزداد  O3H+الحل : 

  ُم 
 
ــــــر  الملح المتــعادل دائمــا  سالم لا يؤثـر ولا يتأثــ

 ؟   ) PH ) -/ OH +O3H /على قيمة   4HCLOما تأثيـــــر اضافة الاملاح التاليــــة الى محلول الحمض  ( 2)  سؤال 

3NO41) NH 

CL2NH5H62) C 

3) LiCN  

3SO24) Na 

45) KHSO 

- 2( ما تـأثير اضافة الاملاح التالية الى محلول 3سؤال ) 
3CO  على قيمة/ PH ) -/ OH +O3H ( ؟   

NHBr7H4) C1 

2) KI 

K2CO11H6) C3 

 Cl4H2N2CH3CH 4) 
   3CO25) Li 

 . NO5H2N 3  مع الملح  HCLحمضفكرة وزاريـــة حلوة : اكتــب معادلـــة تفاعل ال -

 قاعـــدة والقاعـــدة بدها حمض !زي ما بتعرف انه الحمض بده  -

 لأبـنـنـا الحمض !   في هذا السؤال معنا حمض بس ما معنا قاعدة يعني بلغة ثــانية بدنا ندور على عروس "قاعدة"  -

افـقــات"  ونطلب -  . ايد الايون )القاعــدة( الي جاي من حمض   اول اش ي رح نــفــلخ الملح الى ايونات " المر

+الايون   -
5H2N  4جاي من القاعدةH2N   فهو حمض 

-الايون   -
3NO   3جاي من الحمضHNO   فهو قاعــدة✓   

-                    CL 3HNO +-   ليــــش !!!لولولو لو نــفاعل الحمض مع القاعــدة حسب برونســتد لوري ولولو  -
3HCL + NO 

افقات وكتابتــهــم لضمان  -  العلامة .مع ضرورة التوصيل بين المر
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 .  Br3NH5H6C   مع الملح 3NHاكتـــب معادلة تفاعل القاعــدة ( 1) ســـؤال 

ك معي انت ما عليك  دة  بالزبط بدنا ندور على عريس حمض لبــنـتـنا قاع -
ّ
 خلص سل

+الايون  -
3NH5H6C  2جاي من القاعدةNH5H6C    فهو حمض✓   

+
4+ NH 2NH5H6C                      3          + NH  +

3NH5H6C 

افقات وكتابتهم لضمان العلامة   -  مع ضرورة التوصيل بين المر

 .  K2CO3CHمع  4PO2H( : اكتب معادلة تفاعل 2)  سؤال 

 .  3HNO2HCOمع  N5H2C( : اكتب معادلة تفاعل 3سؤال ) 

 NHCl3CHمع  PbS –اكتب معادلة تفاعل ( : 4سؤال ) 

 K2CO3CHمع  H2HCO( : اكتب معادلة تفاعل 5سؤال ) 

 PH  -OH , +O3H ,ثم بين طبيعته بمعادلـــة ثم اكتب تأثير اضافته الى محلول قاعدي على قيمة    KHS    اكـتب طبيعة الملح( : 6سؤال ) 

اتذكر صل على النب ثم   HBrثم اكتب معادلة تفاعــــله مع   ♥ بضربك عشان مصلحتك  يان ي و

  :   استـنـتاج -

  PHها اكبر من ان تكون كقيمة ـــله اقرب للحموض ولكن   PHفإذا كان الملح حمض ي فإن   الة مركبة بين الحمض والقاعـــدةالملح هو ح

 . لحمض لأنه ليس مكون من حمض فقط 

   لقاعــدة لأنه ليس مكون من قاعــــدة فقط  PHله اقرب للقواعــد ولكنها اصغر من ان تكون كـقيمة  PHوالملح القاعدي تكون قيمة 

 :   ظ د الي فوق خليــك عالسهم ها لتـسـهيل فـهم الهب مالك صافن ؟ -

 قاعــدة قويــــة  –قاعدة ضعيفة  –ملح قاعــدي  –ملح مـتعادل  –ملح حمض ي  –حمض ضعيف  –حمـض قوي 

 تــــــــــــــــزداد PHهيــــــــــــــك 
ايد قيمة  ( :7) سؤال   لها :  PHرتب المحاليل التاليـــــة حسب تز

 3/ LiNO 3/ NH +
3NH3/ CH 4CLO4/ NH 3KOH / HNO/  2NaNO 

 الحل :   -

 

 3HNO -  +
3NH3CH – 4CLO4NH –3 LiNO – 2NaNO – 3NH –KOH  

ايد   HI  2NH5H6KI / HF / LiF / C /: : رتب المحاليل ( 8) سؤال   . ا ــه ـل PHوفق تز

ايد  NHCl7H3/ C 2KOH / HNONH / 3/ CH 2Na2KBr / HCO( : رتب المحاليل : 9سؤال )   . لـهــا  O3[H+[وفق تز

ايد  NH 4KOH / HClO / K2CO2CH3/ CH 3HClO /3 ( : رتب المحاليل : 10سؤال )   لــهــا .  OH] -[وفق تز

 قاعدة 

 قوية

 قاعدة 

 ضعيفة

 ملح

 قاعدي 

 ملح

 متعادل
 ملح

 حمضي
 حمض

 ضعيف
 حمض

 قوي

 PHهيـــك تزداد 

 

 ♥صلّ على النبي  ♥ 
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  يــــــــــون المشـــــــترك
أ
  ال

ن حمض ضعيف وملحه او قاعــدة ضعيفة وملحها . تعريـــفه :  -
ّ
 هو الأيون الذي ينــتج من تــأيـ

                                                 -+ A +O3H                 O      2HA + H 

                                                                               -A  +   +K       KA                 
-+  OH  +

4NH3CH                           O2+  H  3NH3CH 

  -+  CL  +
4NH3CH       CL                4NH3CH      

   2LiNOوملحه  2HNOاكتب صيغة الأيــــــــون المشـــترك بين الحمض الضعيف   /1سؤال  -

- اكتب صيغة الايون المشـــترك بين القاعدة   /2سؤال  -
4PO اوملحه Br4HPO   . 

 .  K2HCOوملحه   H2HCOاكتب صيغة الايون المشترك بين الحمض   /3سؤال  -

 .  4LiHSOوملحه   4SO2Hاكتب صيغة الايون المشترك بين الحمض  / 4سؤال  -

 . 4ClO2NHوملحها  NHاكتب صيغة الايون المشترك بين القاعدة  / 5سؤال  -

 ...   في طريقــة سريعة لتحديد الأيون المشــــترك وهي انك تاخذ الايون القوي مع اشارته من " الملح" -

افقه " ايون في الملح " قـــــوي .  افقه " ايون في الملح " ضعيف ... الحمض الضعيف مر  وبذكرك : الحمض القوي مر

    2LiNOوملحه  2HNOالايون المشترك بين الحمض الضعيف  ما / 6سؤال 

افق القوي )مع اشارته( الجاي من اش ي ضعيف في الملح وهو الايون المشترك  - -هو المر
2NO    . 

 .   NaHCO 3وملحه 3CO2Hاكتب صيغة الايون المشترك بين الحمض   /7 سؤال -

 .   CL5H2Nوملحها  4H2Nاكتب صيغة الايون المشترك بين القاعدة   /8 سؤال -

 . 4ZHClOوملحها  Zاكتب صيغة الايون المشترك بين القاعدة  / 9سؤال  -

 .  LiHXوملحه  X2Hاكتب صيغة الايون المشترك بين الحمض   / 10سؤال  -
 

 العب مع اهلك لعبة الايون المشـترك والي بطوله اسرع بفوز اذا كـنتو قاعدين زهقانين بالدار وحاطين ع قناة الجزيرة وملل  -

انت طوله عالسريع عالطريقة السريعة واحكي    يحكولك واااو مشترك يازلـمة !    عشان اهلك STOPو

 !   كمان انا  نــهفاتهووو مش معقول اقعد اشرحلك المة = ما اشطرك .. لأ مـمشترك يا زل

  الي كان يصير هو تكوين محلول جديد من الحمض وملحه  /في الموضوع السابق كـنا نحكي حمض وملحه  
 
او  قاعدة وملحها ... وفـعليـــا

 قانون جديد !   لقاعدة وملحها ... وبما انه محلول جديد = معلومات مطلوبة جديدة =ا

 =   ka          :قانون محلول الحمض وملحه   -

 بأنـــــه  -
 
 هي للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول , مش للحمـــض !  O3[H+[علمــا

 =  kbقانون محلول القاعدة وملحها :          -

 بأن  -
 
 هي للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول للمحلول , مش للقاعـــــدة !    OH]- [  علمـــا

  10.3اذا علمت ان درجــة حموضــة المحلول =   CL5H2Nلتر وملحها  /مول  2 – 10×  2بتركيز  4H2Nمحلول مكون من القاعـــدة   ( 1) ســــــؤال

 .  0.7=  5. لو جد تركيز الملح kb  =1   ×10 – 5وقيمة 

 بأن قيمة  /مول  2 .0بتركيز  2KNOمجهول التركيز وملحه  2HNOمحلول مكون من الحمض   ( 2) سؤال
 
 OH]-[لتر جد تركيز الحمض علما

  . 5 – 10×   4للحمض =   kaو   9 – 10×   5للمحلول = 

        8للمحلول =    PHمجهول التركيز اذا علمت ان   4CLO4NH والملح  4 – 10×  4بتركيز  3NHمحلول مكون من القاعـــدة  ( 3) سؤال

   . kb  =10  ×10 – 5 نتيجة اضافة الملح ...  PHثم جد مقدار التغير في  كيز الملحجد تر  

O2H 

O2H 

] +O3[H ]  الملح[ 

 ]الحمض[

 OH]- [ ]الملح  [

 ] القاعدة[

 A – هو   KAوالملح  HAلاحظ ان الايون المشترك بين الحمض  -

+هو  CL4NH3CHوالملح  3NH3CH لاحظ ان الايون المشترك بين القاعدة  -
4NH3CH 

 

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Typewriter
ا

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Rectangle

علاء الدراوشه
Typewriter
ا



 

 ~ 27  ~                         0782722604  /دراوشـــــة    ـلاء ع

اذا علمت ان الرقم الهيدروجيني   1 – 10×  1,6بتركيز  3NaHCOمجهول التركيز وملحه   3CO2Hمحلول مكون من الحمض  ( 4) سؤال

 بأن  4للمحلول بعد اضافة الملح اصبح 
 
 جد :   0,6=  4... لو   ka  =16  ×10 – 4وعلما

 ( مقدار التغير في الرقم الهيدروجيني بعد اضافة الملح . 3CO2H  .2   ( تركيز 1

  HX  =2.5. اذا علمت ان تركيز   4للمحلول الى  PHلتر( اليه فوصلت قيمة /مول 1  ×10 – 2)  NaXتم اضافة ملحه  HXمحلول  ( 5سؤال) 

 نتيجة اضافة الملح .   PHثم جد قيمة التغير في  kaلتر . جد  /مول  2 – 10× 

لتر  /مول  0.001بتركيز  HAمل ماء ثم تم اضافة محلول الملح الى محلول المادة  100غرام منه في  1.5باذابة  LiAتم تحضير الملح  ( 6سؤال) 

 ... " اهمل التغير في الحجم " .  ka  =5   ×10 – 4( و  30. احسب درجة حموضة المحلول بعد اضافة الملح ) ك . م للملح = 

  1.3اليـهــا فانخفضت درجة حموضة المحلول بمقدار  Cl4NHتم اضافة ملحها  9.3درجة حموضتـهــا =  3NHمحلول القاعدة  ( 7سؤال) 

 للملح .   احسب الكتلة المولية  kb  =1  ×10 –  3غرام منه في لتر واحد من الماء وان   0.01علمت انه تم تحضير الملح باضافة اذا   ،

. احسب قيمة تركيز ايون  لتر اليه /مول  1 – 10×  4لتر . تم اضافة ملحه بتركيز /مول   3 – 10×   2بتركيز   HYمحلول الحمض  ( 8سؤال) 

 . ka    =0.01الهيدروكسيد للمحلول بعد اضافة الملح اذا علمت ان  

 تقل عندما نضيف الملح الى قاعدته !  PHفي الاسئلة السابقة ان قيمة  لاحظ -

ــــــــالي :      تزداد عندما نضيف الملح الى حمضه ! PHلاحظ في الاسئلة السابقة ان قيمة  -  وبالتـــ

 

 

 

 

   2لتر( ليصل حجم المحلول الى /مول  5 – 10×  1)تركيزه =  3HCLOاللازم اذابتها الى حمضه  3NaCLO  ما كمية الملح( 9) سؤال
 
لتر علمــا

 . 24و ك.م للحمض =  ka = 2.5  ×10 – 4و  4,3محلول =  PHبأن 

ووصل   1,3بمقدار   PHاليه فتغيرت   NO4NH 3تم اضافة ملحه  8وبدرجة حموضة   4 – 10×   4بتركيز  3NHمحلول القاعـــدة ( 10ل) سؤا

 جد ما يلي : 0,3= 2... لو 14لتر . افترض ان ك.م للملح =   2حجمه الى 

1 )kb  2  ها  ــي ـي عايش فالالمضاف  ... ملاحظة : مافي غلط بالسؤال شغل مخك واصحى من الغيبوبة ( كتلة الملح 

           ka  =4  ×10 – 2اذا علمت ان تركيز الحمض هو ذاته تركيز الملح وأن   NaBوملحه  HBمحلول مكون من الحمض  ( 11) سؤال

 للمحلول .  PH( قيمة  2( صيغة الايون المشترك 1جد   0.6=  4لو

 الملح المتعادل مسالم لا بأثــر ولا بتـأثـر ... وبحكيلك بالله عليك تفحص الملح قبل ما تحل  - 
 
 . تذكـــــر دائمـــا

 تبقى ثابتة( : /تزداد  /للمحلول )تقل  PH( بيّن اثر اضافة كل من المواد التالية في قيمة 12سؤال) 

 .   KOHمل من محلول  500الى  KClمول من   .1

 .   HBrمل من محلول  500الى   LiBrمول من . 2

 .   2NH3CHمل من محلول  500الى  NaCNمول من . 3

 تبقى ثابتة( : /تزداد  /للمحلول )تقل O3[H+[( بيّن اثر اضافة كل من المواد التالية في قيمة 13سؤال) 

 .  KOHمل من محلول  150الى    K2CO3CHمل من  200 . 1

 .  N7H3Cمل من محلول  150الى  3NHNO7H3Cمل من  200 . 2
 3HNOمل من محلول  150الى  3LiNOمل من  200 . 3

 ملح قاعدي  PHزيد  حمــــــض 

 PHقلل  ملح حمــض ي  قاعــــــــــدة

 ن ـيـتــلسلـس
 الطوارئ 
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اكيز جميعها = ( لد1سؤال )   بأن التر
َ
 لتر  /مول  1يك الجدول التالي اجب عن الاسئلة علما

 لها . O3[H+[حسب ازدياد   HA / HB / HC/ HD( رتب الحموض 1

فف تركيزه الى  NaCللملح  PH( ماذا يحدث لقيمة  2
ُ
 ؟ 3 – 10× 5اذا خ

فف تركيزه الى   NaBللملح  PH( ماذا يحدث لقيمة  3
ُ
             لتر ؟ /مول   0.02اذا خ

    

 ... الحل :   

والحمض القوي يؤثــر في ملحه بشكل اكبر من الحمض الضعيف ... والتـأثير يكون بـأن   لها يعني حسب قوتها ,  O3[H+[( حسب ازدياد 1

        PH  . HC      HA        HB        HDــ  يعني كــأنه بسحبه لجهة الحموض في سهم ال  ( للملح) له  PHيقلل من 

 يعني لا تتأثــــــــر .  –( الملح مــتعادل 2

فف تركيزها 3
ُ
فف تركيزها  PH( الاملاح الحمضيـــة اذا خ

ُ
 الجواب تقل /تقل PHتزداد .. الاملاح القاعدية اذا خ

 ء . الماع  ــقربهانت بــت  الحمض ي والقاعدي  يعني بس تخفف تركيز الملح -

اكيز جميعها =  ( 2) سؤال  بأن التر
 
 لتر . /مول  0,1ادرس الجدول التالي ثم اجب عن الاسئلـــة التالية علما

 حسب قوتها .    A / B / C / D( رتب القواعد  1

فف تركيزه الى  DHCLللملح  PH( ماذا يحدث لقيمة  2
ُ
 ؟ 0,02اذا خ

فف تركيزه الى   BHCLللملح  PH( ماذا يحدث لقيمة  3
ُ
 ؟ 0.005اذا خ

 ؟ 0.001اذا خفف تركيزه الى   AHCLللملح    O3[H+ [( ماذا يحدث لقيمة 4

 

 لتر ثم اجب عن الاسئلة التالية : /مول  0.001لمجموعة من الاملاح بتركيز  O3[H+ [تركيز ( ادرس الجدول التالي الذي يبيّن 3سؤال) 

 لهــا .  PH( رتب الاملاح وفق ازدياد قيمة 1

 لهــا ,  PH( رتب الحموض المكونة للاملاح وفق ازدياد 2

 لــصبحية اذا خفف تركيزها الى النصف .   OH]-[( ماذا يحدث لقيمة 3

 لــمحمود اذا خفف تركيزه الى الثلث , PH( ماذا يحدث لقيمة  4

 

 لتر ثم اجب عن الاسئلة التالية : /مول  1لعدد من الاملاح بتركيز   OH]-[( ادرس الجدول التالي الذي يوضح قيم 4سؤال) 

 ( رتب الاملاح وفق درجة حموضتـهـــا . 1

ــا.  PH( رتب القواعد المكونة للاملاح وفق قيمة 2  لهـ

ــا .  PH( رتب الحموض المكونة للاملاح وفق قيمة 3  لهـ

 لتر ؟ /مول  0.5للملح )ببببببب( اذا تم تخفيض تركيزه الى  O3[H+[( ماذا يحدث لقيمة 4
 

 لتر ومعلومات عنـــهـــا ثم اجب عن الاسئلة التالية/مول  0.01( ادرس الجدول التالي الذي يوضح مجموعة من الاملاح بتركيز 5سؤال) 

 لهـــا .  PH( رتب الاملاح وفق قيمة  1

 ( رتب الحموض المكونة للاملاح وفق قوتـــهـــا . 2

 لهـــا .  O3[H+[( رتب القواعد المكونة للاملاح وفق 3

 اذا خفف تركيزه الى النصف ؟  Aللملح  PH( ماذا يحدث لقيمة  4

 PH الملح 

NaA 8 

NaB 9 

NaC 7 

NaD 11 

 PH الملح 

AHCL 3 

BHCL 7 

CHCL 1 

DHCL 5 

 O3[H+[ الملح 

  12 – 10×  8 عبدالله 

  2 – 10×  2 محمود

  9 – 10×  5 صبحية

 2 – 10×  4 هنوف

 OH]-[ الملح 

  3 – 10×  0.5 رررررر 

  6 – 10×  0.2 ااااااااا 

 1 – 10×  0.002 سسسسس 

 7 – 10×  9 بببببببب 

 معلومات الملح 

A ]-[OH  =5  ×10 – 3  

B ]+O3[H  =2  ×10 – 4  

C PH  =6.7   

D ]-[OH  =1  ×10 – 8  

ــــك  ـــ ـــــ ـــــ ـــ ــــزداد  O3[H+[هيـــــ ـــــ  تـ
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 ملاحظـــــــــــــــــات 

ـــدة .  kbثابتـــة لنفس الحمض حتى لو تغير تركيزه ... ونفس الاش ي   kaقيمـــة  • ـــــ ـــ  لنفس القاعــــ

 قاعديـــــــة .  •
 
 لا تنســــى الاملاح الكربوكسيلية دائـــما

 لا تنســى فلخ الملح الكربوكسيلي عكس الملح الطبيعي .  •

 التأثير . / سؤال بيّن الطبيعةلا تنســى التعليق في  •

 فكفك الاش ي بالماء الى ايونات سالبة وموجبة .    =  اكتب معادلة تفكك   /اكتب معادلة تأين •

 اذا سـألك فسر السلوك المتعادل للملح بتشرحلــه بالحكي ليش الملح متعادل ) حمض قوي + قاعدة قوية ( ... وبتكمل .  •

 اذا بده تفسر سلوك اي ملح بدون معادلات هون بدك تشرح كل اش ي كـنـا نعمـلـه بالمعادلات .   •

افقـــة .   =   القاعدة مع الملح /مهم : اكتب معادلة تفاعل الحمض •  لا تنــــــــس ى توصيل الازواج المتر

 والاسئلة بتكون واضحة من اي جدول . جداول وبتوحد المعلومات ,     3اذا اجـــى جدول فيه حموض وقواعد واملاح بتعمل  •

ي رح تطلب ايدها •
ّ
ايده همه ايون من ايونين الملح ... يعني ما الك بالحمض والقاعدة الاصليين هذول ابو   / العريس او العروس ال

 العروس . /وام العريس

 وتدعي علي بالامتحان حياتي من غير اش ي ماكلة زق ,ه والايون المشــــترك بلاش تنساهم ك لتعريف التميـــارجع تأكــــد من حفظ  •

 في الماء  •
 
 . الاملاح تـتـأين كليــــــــا

 القاعدة . /الملح بكمية اكبر من الحمض  الأيون المشـــترك ينتج من •

 في الماء .تركيز الايون المشترك = تركيز الملح لأن الاملاح تتأين  •
 
 كليـــــا

 : لا يوجد اي علاقة •
 
 .   kb و kaبين   عكسية او طردية  مهم جدا

 .   تحتالقاعدة  /قانون المحلول المكوّن من حمض وملحه وقانون المحلول المكوّن من قاعدة وملحها, تركيز الحمض •

 .  القاعدة وملحها/في قانون الحمض وملحه  OH]-[و H]O3+[ـوّد ايدك على كـتابة " للمحلول" فوق حاول ع  •

 لتر !  /لا تنس ى تكتب وحدة التركيــــز : مول  •

 .  روحتك عالامتحان بتنــسـاها بحرقك اخوي يون المشترك اهم من اشارة الا  •

 :  وهات الكشاف وأضويلي على سلسلتين الطوارئ .. عالسريــع البس بأجرك . "  بمقدار PHتغيرت "  •

 .  PHزيد  –ملح قاعدي  –حمض  *

 . PH قلل   –ملح حمض ي  –* قاعــــدة 

انت تـفلخ الملح وسكرت الدنيـا بوجهك  •  : اذا صار ما صار معك و

 : جاي من حمض سالب جاي من قاعدة موجب    -
 
 تذكر دائمــا

 الملح على الحمض = اضافة الحمض على الملح ونفس الاش ي للقاعدة ,,, يعني مافي فرق ! اضافة  •

 المحلول الحمض ي بنضيفله ملح قاعدي والمحلول القاعدي بنضيفله ملح حمض ي .  •

 لا تنس ى حل اسئلة ضع دائرة والاسئلة الوزارية خلف الدوسية عشان تتـأكد انك متمكن من الوحدة مية بالمية ,  •

 

 

 

 

 

 

افكارها و ألله يـهدي البال "   يارب "  ويعطيني الف عافية وهيــــك بنكون خلصنا الوحدة الاولى بكل تفاصيــلها و
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  : ظــع ذائــــرة حول رمز الاجابـــة الصحيحـة لكل مما يلي  

 ( اي المحاليل الاتية تسلك كحمض وفق مفهوم برونســـتد لوري :1

– d) HCOO                    +          
3NH3c) CH                       2NH3b) CH                 O     2a) H 

 ( اي المحاليل الاتيـــة يسلك كـقاعدة وفق مفهوم برونســـتد لوري : 2

-
3d) NO                       - 4O2c) HC                   O             2b) H                                  +      

3a) NH 

 ( اي من المواد الاتيـــة لم يســـتطع ارهينوس تفسيـــر سلوكها : 3

d)               c) NaOH                           2              b) NaNO                   a) HCN        

 ( اي من المواد التاليــــة اعـتبرها لويـــــس قاعــــــدة : 4

+2d) Mn                        2c) NH             b) HCOOH                             +2           a) Mg 

افقان : 5  ( اي من المحاليل التاليـــة لـيـس حمض وقاعــدة متر

         -
4/ HPO4 PO3d) H                             - S / HS2c) H                -

3/ HSO 3SO2b) H                          -
3/ HCO 3CO2a) H 

 عند اذابتها في الماء تســــمى :   OH-( المادة التي تزيد من تركيز  6

a)                                       b)                                        c)                                     d) 

 يُـعرَف الحمض حســـب مفهوم برونســـتد لوري على انه مادة قادرة على : ( 7

a)                                               b)                                               c)                                      d) 

 ر سلوكها :( اي من المحاليل التالية استطاع ارهينوس تـفسي8

3d) LiNO               4SO2c) H                  3NH5H6b) C                        
(g)

+
4a) NH 

 ( الحمض الكربوكسيلي بين الحموض التالية هو : 9

d)                         3NH3c) CH                       OH  3b)  CH                    H  2CO5H6a) C 

 ؟  3NH( العالم الذي لم يستطع تفسير سلوك 10

 (aارهينوس                      (bبرونستد لوري              (cاحمد حلمي               (dلويس            

 ( اي الاملاح التالية قاعدية التأثيــــــر :11

3d) NaCLO                     3c) NaNO                      4 CLO4b) NH                  CL      4a) NH 

 ( اي الاملاح التالية حمضيــة التأثيـــــر :12

Na2CO3d) CH                         3      NO5H2c) N                          3b) LiNO                       3CO2a) Na 

 ( اي الاملاح التالية اضافتها الى حمض او قاعدة لا يؤثــر في الرقم الهيدروجيني للمحلول : 13

d) LiBr                  I     2OH2c) NH                        3b) KHCO                          4a) NaHSO 

 هو : 7.4(  يكون تركيز ايون الهيدروكسيد في محلول درجة حموضته 14

a)                                     b)                                    c)                                       d) 

. احسب تركيز ايون الهيدروكسيد   4 – 10×  8تساوي    0.005الذي تركيزه  3HNOلمحلول الحمض  ka( اذا علمت ان قيمة 15

 للمحلول :

a)                                             b)                                    c)                                    d) 

 عبدالله 

 قاعدة لويــــــس  قاعدة ارهينوس  حمض لويـــــس  حمض ارهينوس

 منح بروتون  استقبال بروتون  استقبال زوج الكترونات  منح زوج الكترونات 

 حمض مش كربوكسيلي 

2.5  ×10 - 8 25  ×10  - 8 4  ×10 - 8 .250  ×10 - 8   

20  ×10  - 12 2  ×10 - 12 5  ×10 – 3   5  ×10 – 11   
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ووصل   2.3بمقدار  PHاليه فتغيرت   3NaHCOتم اضافة ملحه  2.4وبدرجة حموضة  4 -10×  16( محلول الحمض بتركيز 16

 عالترتيب =   kbفإن كتلة الملح و 0.6=4لو/0.2=  3, لو 12لتر افترض ان ك.م ملح =  4حجمه الى 

a)                                                  b)                                                  c)                                           d) 

 ( رمز ثابت تأين الماء من بين الرموز التالية هو : 17

a) Kw                            b) Kc                        d) Kb                         d) Ka 

ابطة في المركبات التالي( تكو 18  تناسقية عدا :  ةن نوع الر
+]2)3d) [Ag(NH                    CL4c)NH                 3-]6b) [Fe(CN)                    +2  ]4)3a) [CO(NH 

 التالية تتميه بدرجة اكبر ؟اي الاملاح     4 -10×  1,    3 -10×  1على التوالي =  3NH5H6C  ,3NH3CH للقواعد OH]-[( قيمة 19

3NO4NH3b) CH                   3NO4NH5H6a) C 

 الصحيحة هي : HA / HBللحمضين  PHوعليه تكون متباينة قيمة   KBيتميه بدرجة اكبر من الملح  KA( الملح 20

a) HA > HB                             b) HA < HB                                                                                    

 هي : H+المادة الناتجة عن فقد الحمض لأيون ( 21

افق                   (dالايون المشترك   افقة                         (bملح حمض ي                            (cحمض مر  (aقاعدة مر

 بالملح دون حدوث تفاعل تسمى : O 2H( عملية احاطة جزيئات22

 (aملاح بالماء تفكك الا                         (bتـأين الاملاح                           (cذوبان الاملاح                (dتميه الاملاح   

 من بين المواد التالية هي : 2.3( المادة التي تكون درجة حموضتـهــــا 23

ابات العصير  افات                (dجر  (aزفت الطين عصير ال                    (bعصير الليمون                         (cعصير الزر

 مساوي لتركيز الايون المشترك هو  :( تفسير عبارة ان تركيز الملح يكون 24

 في الماء        (cلأن الملح ينتج من تفاعل حمض وقاعدة  
 
   (aلأن الملح ينتج الايون المشترك          (bلأن الملح يتـأين كليــا

 ( تفسير عبارة ان الاملاح المتعادلة لا تتميه هو :25

افقاتهــا ضعيفة لأن م            (dلأنهــا لا تذوب في الماء      (aههههههه               (bشو بعرفني روح اسأل الملح              (cر

 ( العالِم الذي رقم تلفونه امنية من بين العلماء التاليين هو :26

 (aارهينوس                             (bبرونستـــــــــــد                              (cعمتي                              (dلويـــــــــــــــس 

 

 

 

 

 الاجابات : 

1) C     2) d     3) b     4) C     5) d      6) C      7) d       8) C        9) a      10) a      11) d     12) C    13) d     14) b      

15) b     16) d     17) a     18) c     19) b      20) a         21) a       22) c        23) b        24) b           25) c        26) d 

 9.6  ×10- 1 /  1×10- 2  96  ×10- 1  / 1×10- 1  6  ×10- 1 /  1×10- 2  96  ×10- 1  / 1×10- 2 
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 اسئلـــــــــــــــة وزارة



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 ( : 2السؤال )  3صفحة 

                                                 ++ H -2NO                     2HNO 

                                                 ++ H -4HPO                  4PO2H   

                                                  ++ H -4ClO                   4HClO   

                                                        ++ H - S                      HS2H   

                                                     ++ H -3NO                  3HNO   

                                                               ++ H  - I   HI                      

 في الماء ,    H+( ينتج  ---مع كتابة الجملة التالية : الحمض )
 ( : 3السؤال )  5صفحة 

                                                                 -+ Cl  - HS   ↹+ HCl      2– S 

                                                            -+ Cl  
4HPO   ↹+ HCl      -4PO 

                                                         - + Cl 2CO2H   ↹+ HCl     -2HCO   

                                                          - + Cl +
5H2N   ↹+ HCl     4H2N   

                                         -+ Cl  +
4NH4H2C   ↹+ HCl     3NH4 H2 C   

 لكن انتبه !! هاذ الحل يعتبر ناقص بالوزارة لأنه لازم نحدد الازواج

افقة ونوصل بينهم وهاذ الاش ي رح   . 6تتعلمه بالصفحة رقم المر

 
                              اجابات الجدول الاول:   6 فحةص

3CO2/ H -4PO2H /+
5H2O/ HCOOH /N2/ H +O3H     

 اجابات الجدول الثاني :
-

3N/ HSO5H6/ C2NH5H6/ C -/ OH-/ F 2-S 

 

 :   7صفحة 

                            - + HS 2SO2H  ↹S  2+ H -2HSO1.                                                                                                                                   

+O3+ H 4H2N  ↹O  2+ H +
5H22. N                                                                                                                          

3+ NH +
2NH11H6C  ↹+ 

4NH + NH11H63. C                                                                                                                          

3PO2O + H2H  ↹  -
3+ HPO +O34. H                                                                                                                          

-+ HS  4H3N3CH ↹2   – + S +
5H3N35. CH                                                                                                                          

2  -
3HCOOH + HSO ↹  -

3SO2+ H - 6. HCOO                                                                                                                          

+
4+ NH -Cl   ↹3  7.  HCl + NH                                                                                                                          

O 2+ H +O3H  ↹+  O3O + H28. H                                                                                                                          

2  -
3O + CO2H  ↹  -

3+ HCO -9. OH                                                                                                                           

-
3+ NO PbSH  ↹ 3 + HNO -10. PbS                                                                                                                          

 

 المرافقات                               

 اجابات اسئلة الدوسية

 المرافقات : 

(1  -
2HSO - 2SO2H  / S 2H  - – HS 

2 )+
5H2N - 4H2N  / O 2H - +O3H 

3 )NH11H6C - +
2NH11H6C / +

4NH - 3NH 

4 )+O3H - O2H /   -
3HPO - 3PO2H 

5)+  
5H3N3CH  -  4H3N3CH / 2   – S - –HS  

6 )- HCOO - HCOOH /   -
3SO2H - 2 -

3HSO 

7 )HCl -  -Cl  /  3  NH - +
4NH  

8 )O2H - +O3H / +O3H - O2H 

9 )-OH  - O2H /   -
3HCO - 2 -

3CO  

10 )-PbS  - HPbS /  3 HNO  - -3NO   

افقات بالمعادلة وكتابة مين الحمض   مع ضرورة التوصيل بين المر

افقة وهيك .   ومين قاعدته المر

 ) من اليمين لليسار (  9صفحة   (1السؤال )

 حمض .  –قاعدة  –قاعدة  –قاعدة  –حمض  –قاعدة 
 ( :   1السؤال ) 

 حمض  2 – 10×  1( 3قاعدة     9 – 10×  5( 2قاعدة      9 -  10×  2( 1

 -لتر /لا تنسى كتابة مول -( : 1السؤال ):   10 صفحة

HI   :]+O3[H   =1  × 10 – 4 ] -[OH  =1 × 10 – 10   

4HClO  :]+O3[H  =4  × 10  – 6 ] -[OH  =2.5  × 10 –9  

 -لتر /لا تنسى كتابة مول -( :  2السؤال ) 

1  )]-[OH  =25  ×10  - 4 /    ]+O3[H  =4  ×10  - 12  

2 )]-[OH  =2  ×10  - 3  /  ]+O3[H  =5   ×10 – 12  

 ( :  1: السؤال )  11صفحة 

E 6  ×10 – 2  J 6/1  ×10 – 12  

A 10.6 F 25  ×10 – 12  

K 2  ×10 – 13  B 1.3  

G 4  ×10 – 10  L 25  ×10 – 6 

H 2  ×10 – 9  C 8.7 

I 3  ×10 – 1  M 3/1  ×10 – 13  

N 2  ×10 – 7  D 7.3 

 اكثر حموضة  4HClO....       2.5( 2        1.82( 1( : 2سؤال ) 

 

 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 

O2H 
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  4 – 10×  2تركيز الحمض =   OH  = 5  ×10  – 11]-[( :  3سؤال )

]-3[NO  =2  ×10 – 4  

   12.6( :  4سؤال ) 

 O3H[ = 7   ×10  -  2  ...]-[OH  = 7/1 ×10 – 12+[:  ( 5سؤال ) 

  O3H[ = 6   ×10  -  5  ...]-[OH = 6/1 ×10 – 9+[( : 6سؤال ) 

]-3CO[  =6  ×10 –  5 

 PH  =11.7   ...]-[OH = 5  ×10 – 3( : 7)  سؤال

 ]+HX[  = 5  ×10 – 3  

 O3H[ = 9   ×10  -  7  ...]-[OH = 9/1 ×10 – 7+[( : 8سؤال ) 

]2-
3SO[  =9   ×10  -  7 

  PH   =1.3( :  1: سؤال)  12صفحة 

 غرام    2.24(  :  2سؤال ) 

 غرام   6 – 10×  28(  :   3سؤال ) 

 مول  3 – 10×   4( :   4سؤال ) 

 لتر    5( :   5سؤال ) 

 20( :  6سؤال ) 

 ( :  قوية  7سؤال ) 

 ( :  ضعيفة  8سؤال ) 

  OH = 5  ×10 – 11]-[( :   1:  السؤال )  14صفحة 

 لتر /مول  7 – 10×  25( : 2سؤال ) 

   3 – 10×  3/2( :  3سؤال ) 

 غرام .   6 – 10×  4.88( :  4سؤال ) 

 غرام .   8 – 10×  112 ( : 5سؤال ) 

 مل .  40( :  6سؤال ) 

 : الجدول الاول :  15 صفحة

           -
35. HSO        4. HOCl        3. HCN       -2. CN     4SO21. H 

         9. HCN               4SO28. H                7. HCN             5.4    6. 

                                                                          COOH 3+ CH -10. CN 

 الجدول الثاني :  

       2NH5H23. C                 2NH5H62. C                      2NH5H21. C 

                36. NH                     +
45. NH                         +

3NH5H24. C 

                          NH 5H5+ C 38. NH                            +
3NH5H27. C  

 : الجدول الاول :   16صفحة 

g  4. 0.125                     -3. B              2. HF           1. HF  

 الجدول الثاني :  

  - 4. B                - 3. B               2. HC                1. HB   

 الجدول الثالث :  

-  2  . اقوى قاعدة هي 1
3CO    2اضعف قاعدة هي -

4SO  

2 . -4HSO        3  .11.4           4  .-
3HCO         5    .HPbS   

 :  الجدول الاول :   17صفحة 

     33. NH               - 2. HCOO          1. HF  

 الجدول الثاني :  

 - A     3.               1.3     2.                      41. HClO 

-HCOO <  -3CO / 3NH <   3NH34.   CH 

6. 12.8 g         <  HB  <  HC  <  HA  45. HClO 

 الجدول الثالث : 

- اقوى قاعدة     H2HCO.  اقوى حمض 1
3SO         2 .  3HSO    

3 .  -
2HCO                   4  .1  ×10 – 10              5 .   +

5H2N5H2C 

 : الجدول الاول :   18صفحة 

 Q -ق م       HR. ح م  D        2اقوى قاعدة   HA. اقوى حمض 1

3 .1            4 .HD             5  .6.25  ×10 – 9       6  .- X      

 الجدول الثاني : 

     W            2 .HZ            3 .8.7اقوى قاعدة   HS. اقوى حمض 1

4 .HG  >  HM  >  HW          5   .16  ×10 – 8  

 :   19صفحة 

1  .+
4NH3CH        2   .-

3HSO           3  .9.4           4 . 3PO2H 

5 .2   -
3<  CO  2  -

4<   PO  3NH3CH           6  .1  ×10 – 4  

 : الجدول الاول :  20صفحة 

   D         2  .12.6         3 .HEاضعف قاعدة    HC -. اقوى حمض 1

  4 .HB               5  .1  ×10 – 6           6 .2   – C     

 جدول الوزارة : 

11.3              3.                 +
3NH32. CH          5  –1. 1 × 10  

 3NH - +
4NH /  +

5H2N –4 H26. N            +OH35. NH       4. HCN     

 ( :  1: السؤال )  22صفحة 

 . حمض ي 5. قاعدي   4. قاعدي   3. حمض ي   2. قاعدي  1

 .حمض ي  10. قاعدي    9. متعادل     8. حمض ي   7. حمض ي    6
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 ( :3السؤال ) 

-
2+ NO +Li            2                1. LiNO 

 - + Br +NH7H4C                    NHBr7H4C 2. 

-
4+ ClO +

4H2N2CH3CH                4ClO4H2N2CH3CH3.  

-
4+ ClO +H2HCO                          4ClOH2HCO 4. 

-
3+ CO +Na                     35. NaCO 

++ K -2CO2CH3K                      CH2CO2CH36. CH 
-

4+ HSO +Li                  47. LiHSO 
-+ I  +

4NH                      I4NH8.  
-+ Cl  +NH3CH                  NHCl3CH 9. 

–+ HS  +10. KHS                     K  

 (   O2Hمع ضرورة كتابة  -
 
 فوق السهم ) ضروري جدا

 ( :6سؤال ) 

–H + OH 2CO5H2O                       C2+ H -2CO5H2C 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  -

 ( :7سؤال ) 

 -+ OH  3HClOO                         2+ H -3ClO 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  -

 ( : قاعدي  8سؤال ) 

–H + OH 2O                        HCO2+ H -2HCO 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  -

 ( : حمض ي  9سؤال ) 

 +O3+ H 3O                        NH2+ H +
4NH 

 يدل على الطبيعة الحمضية للملح .  O3H+ انتاج  -

 ( : قاعدي  10سؤال ) 

–+ OH  4SO2O                      H2+ H -4HSO 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  -

 ( : حمض ي  11سؤال ) 

+O3+ H 3H2N3O                      CH2+ H +
4H2N3CH 

 .  يدل على الطبيعة الحمضية للملح  O3H+ انتاج  -

 ( : قاعدي  12سؤال ) 

–H + OH 2CO11H6O                       C2+ H -2CO11H6C 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  -

 O                        HF + OH 2+ H -  F–( : قاعدي  13سؤال ) 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح .   OH–انتاج  - 

 

 

 ( :3: السؤال )  23صفحة 

- COOH + OH3CH         O           2+ H -COO3CH1)  
+O3NH + H5H2O                     C2+ H +

2NH5H22) C 
-O                       HCN + OH 2+ H - CN3)  

-S + OH 2O                         H2+ H - 4) HS 
+O3+ H -2O                       HCO25) HCOOH + H 

  فرع .للاحتياط اكتب التعليق في كل  -
     3KHSO ( : 5سؤال)             Br 4NH( : 4سؤال ) 

   N 5H2C( : 7سؤال)              4LiHPO ( : 6سؤال ) 

    HA <  HC <  HX <  HB( : 8سؤال ) 

 ( : 2: سؤال )   24صفحة 

1 .+O3H  تزداد--- -OH  تقل---  PH  . تقل 

2 .+O3H  تزداد--- -OH  تقل---  PH  . تقل 

3 .+O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

4 .+O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

5 .+O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

 ( :  3سؤال ) 

1 .+O3H  تزداد--- -OH  تقل---  PH  . تقل 

 ثابتة(  OH]-[و  H]O3+[و  PH. الملح متعادل )تبقى قيمة 2

3 .+O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

4 .+O3H  تزداد--- -OH  تقل---  PH  . تقل 

5 .+O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

 ( :  2: سؤال )  25صفحة 

H2CO3+ CH -4HPO  ↹  -
2CO3+ CH 4PO2H 

 ( :3سؤال ) 

 -2NH + HCO5H2C ↹H 2N + HCO5H2C 

 ( :4سؤال ) 

N3HPbS + CH  ↹ +NH3+ CH -PbS  

 ( : 5سؤال )  

H2CO3+ CH -2HCO  ↹  -
2CO3H + CH2HCO 

افقات في كل سؤال .  -  مع ضرورة كتابة المر

 ( :  )قاعدي( 6سؤال ) 
-S + OH2H ↹O 2+ H - HS 

 يدل على الطبيعة القاعدية للملح ,  OH –انتاج  -

-  +O3H  تقل--- -OH  تزداد---  PH  . تزداد 

S 2+ H - Br ↹ -HBr + HS  

 ♥ اللهم صل على سيدنا محمد   -
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 LiF > KI > HF > HI  2NH5H6C <( :  8سؤال ) 

 ( :  9سؤال ) 

NH > KOH 3> CH 2Na2NHCl > KBr > HCO7H3> C 2HNO 

 ( : 10سؤال ) 

 4> HClO 3K > HClO2CO2CH3> CH 3KOH > NH 

 :  26صفحة 

-  / 1سؤال  
2NO        2سؤال /    +

4HPO          2- / 3سؤالHCO 

-  / 4سؤال 
4HSO       5سؤال /  +

2NH              3-  / 7سؤالHCO       

+ / 8سؤال 
5H2N           9سؤال / +ZH            10سؤال / - HX 

 لتر . /مول  3 – 10×  1( :  1سؤال) 

 لتر. /مول  2 – 10×  1( :  2سؤال) 

 لتر . /مول  2 –  10×  4( : تركيز الملح = 3سؤال) 

 للقاعدة ونطرح القيمتين      PHلايجاد قيمة التغير نحسب   -

PH   القاعدة وPH  : 2.3=  8 – 10.3المحلول من بعض 

 :  27صفحة 

      1.6.   2لتر        /مول  2 – 10×   1.  1( :  4سؤال) 

   1ر = ... قيمة التغي   ka  =4  ×10 – 5( :  5سؤال) 

   7( :  6سؤال) 

 ... اذا حلك طلع صح من اول مرة   25( :  7سؤال) 

 بدي اخذ عندك خصوص ي 

 لتر . /مول  10 – 10×  2( :  8سؤال) 

 غرام .  4 – 10×  24( :  9سؤال) 

 غرام .  kb  =25  ×10  – 10         2  .56  ×10 – 5. 1  ( :10سؤال) 

  B           2  .1.4 -.  1( :  11سؤال) 

 . تزداد  3. تبقى ثابتة          2.  تبقى ثابتة        1( :  12سؤال) 

 . تبقى ثابتة  3. تزداد             2. تقل         1( :  13سؤال) 

 ( :  2: سؤال)  28صفحة 

1 .C < A < D < B      2     تقل  4. لا تتأثر      3. تزداد . 

 ( :  3سؤال) 

 عبدالله ,  <صبحية  <محمود  <.  هنوف 1

 حمض عبدالله <حمض صبحية  <حمض محمود  <حمض هنوف . 2

 . تزداد  4. تقل        3

 رررررررر  <سسسسسس   <بببببببب    < . اااا1( :    4سؤال) 

 قاعدة ااااا  >قاعدة بببب  >قاعدة سسس   >. قاعدة رررر 2

 حمض ااااا  >حمض بببب  >حمض سسس  >. حمض رررر 3

                 A > C > D > B. 1( :    5سؤال) 

 Aحمض  > Cحمض  > Dحمض   > B. حمض 2

 Aقاعدة    > Cقاعدة   > Dقاعدة   > B. قاعدة  3

 . تقل . 4
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